
日本医労連･2005 年春闘アンケート集計結果 

２００５年春闘 働くみんなの要求アンケート 報告 

第３回集計（最終）の特徴点について 

 

                       2005年 2月 23日・日本医労連調査政策局 

 

１、集計結果の概要 

（１） 2月 23日現在、46,013名分を集約し、集計しました。 

（２） 「生活実感」については、「苦しい」が68.2％と、7割近くを占めました。「生活実感

からの不足額」については、5万円以上が49.1％と約半数を占め、その平均は41,407円となり

ました。医療・福祉労働者の生活実態の厳しさを物語るものです。 

（３） 「2005年春闘での賃上げ要求額」については、3万円以上が45.6％、2万円以上で60.4％、

1万円以上で86.1％などとなっています。この結果、平均は27,941円となっており、強い賃上

げ要求が示されました。 

（４） 「疲労感」については、「疲れる」が 93.6％にも達しており、医療・福祉職場の深刻

な過密労働の実態を示すものです。「労働条件改善要求」では、「増員」が最も多く、51.2％を

占めました。現場実態を反映し、特に看護職で増員要求が強くなっています。 

（５） 「不払い時間外労働」については、「ない」が 36.9％に止まりました。不払い時間外

労働が横行し、改善が進んでいないと言うことができます。 

（６） 「政府要求」については、「消費税減税や課税最低額の引き上げなど税負担の軽減」が

最も多く、51.6％を占めました。続いて、「年金改悪の阻止と最低保障年金制度の確立」48.4％、

「医療・介護・福祉・保育などの充実」48.4％が特に高い割合になっています。 

 

２、集約状況と回答者の属性について 

（１） 2月 23日現在、日本医労連に46,013名分（昨年最終41,208名分。以下も特に断りの

ない限り、カッコ内は昨年最終）のご報告をいただきました。これをもとに、第3回集計をお

こないました。 

 この第3回集計をもって、日本医労連としての集計作業は打ち切ります。例年通り、今後は

配布枚数・集約数のみの集約とします。 

（２） 回答者の属性については、年齢では、「20代」が最も多く29.2％（昨年最終30.4％）

を占め、以下、「30代」26.5％（27.0％）、「40代」23.6％（24.6％）、「50代」16.8％（16.0％）

などとなっています。39歳以下で58.3％（57.7％）と、6割近くを占めています。 

（３） 職種では、「看護職」が 56.3％（58.1％）と 6 割近くを占め、続いて「医療技術職」

14.8％（14.8％）、「事務職」12.4％（11.9％）、「介護職」7.8％（7.2％）、「技能・労務職」6.4％

（5.8％）などとなっています。 

（４） また、「女」82.0％（82.2％）、「正職員」88.6％（89.9％）、「組合に加入している」87.5％

（88.8％）などとなっています。 
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３、生活実感について          設問１(1) 

（１） 「やや苦しい」が最も多く、45.2％（43.6％）を占め、続いて、「まあまあ」が28.9％

（28.4％）、「かなり苦しい」が23.0％（24.6％）などとなっています。 

（２） ｢かなり苦しい｣と「やや苦しい」をあわせた「苦しい」が68.2％（68.3％）と、7割

近くを占めています。反対に、「かなりゆとりがある」「ややゆとりがある」をあわせた「ゆと

りがある」は2.5％（2.8％）しかありません。医療・福祉労働者の生活実態の厳しさを物語る

結果です。 

 

４、年間収入について          設問 1(2) 

（１） 「減った」が 50.8％（61.1％）と、過半数を占めましたが、昨年からは 10.3 ポイン

ト減りました。逆に、「変わらない」は26.1％（18.7％）に増え、「増えた」も11.2％（9.1％）

と微増になっています。 

（２） 依然として賃下げ傾向が続いていますが、増え続けていた「減った」が減ったことは、

重要な変化です。人勧での俸給表そのものの引き下げを押し止めたこと、一時金の大幅削減傾

向に歯止めを掛けつつあり、2004年末一時金では月数で前年以上3割、前年同4割、前年以下

3割となったことなどの反映と言えます。 

 

５、生活実感からの不足額について    設問 1(3) 

（１） 最も多かったのが「5万円」の32.8％（32.0％）で、次いで「3万円」22.3％（21.9％）

となっています。「3～5万円」に61.1％（59.8％）と、6割が集中しています。 

（２） 5万円以上が49.1％（49.3％）と、約半数を占めています。この結果、「生活実感から

の不足額」の平均は、41,407 円（41,836 円）となりました。昨年からは429円の微減ですが、

平均が4万円を超えていることは、医療・福祉労働者の生活の厳しさを物語るものです。 

（３） 「生活実感からの不足額」の各組合の平均額については、かなりばらけています。最

も多かったのが「3.6 万円以上 3.8 万円未満」の 13.9％で、続いて「3.4 万円以上 3.6 万円未

満」と「4.4万円以上4.6万円未満」の13.1％、「4.2万円以上4.4万円未満」10.7％などとな

っています。また、59.6％の組合が4万円を超えています。 

 

６、春闘での賃上げ要求額について    設問 1(4) 

（１） 「1万円」が最も多く、25.7％（24.5％）を占めました。続いて、「3万円」20.1％（21.0％）、

「5万円」15.5％（15.5％）、「2万円」14.8％（15.2％）などとなっています。 

（２） この結果、3万円以上が45.6％、2万円以上で60.4％、1万円以上で86.1％などとな

ります。「春闘での賃上げ要求額」の平均は、27,941 円（28,630 円）となり、昨年から689円

下がっていますが、平均で約2万 8千円であり、強い賃上げ要求が示されたと言えます。 

（３） 「春闘での賃上げ要求額」の各組合の平均額については、最も多かったのが「2.6 万
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円以上2.8万円未満」の16.4％で、続いて「2.8万円以上3.0万円未満」13.1％、「2.2万円以

上2.4万円未満」12.3％、「2.4万円以上2.6万円未満」11.5％などとなっています。 

 

７、不払い時間外労働について      設問 2(1) 

（１） 「ない」が36.9％（38.5％）に止まり、かえって悪化した結果となりました。日本医

労連として不払い時間外労働一掃のとりくみを強化してきたこともあり、組合員の意識が高ま

った影響もあると見られますが、いずれにしても、不払い時間外労働が横行し、改善が進んで

いないと言うことができます。 

（２） 4 年前（2001 年）との比較では、「ない」は 4.4 ポイント増え、「5 時間未満」が 6.4

ポイント減っています。しかし、5時間以上については、0.6ポイント増えています。不払い時

間外労働が多いところ（超勤が多く忙しい施設）では、全く改善がすすんでいないと言わざる

を得ません。 

 

８、疲労感について          設問 2(2) 

（１） 「とても疲れる」がさらに微増し、50.4％（50.0％）を占めました。「やや疲れる」も

43.2％（43.2％）となっています。「とても疲れる」と「やや疲れる」をあわせた「疲れる」は

93.6％（93.2％）にも達しています。医療・福祉現場の深刻な過密労働の実態を示すものです。 

（２） 反対に、「あまり疲れない」は4.0％（4.0％）、「まったく疲れない」は0.3％（0.3％）

しかありません。それをあわせた「疲れない」はわずか4.3％（4.3％）に過ぎません。 

 

９、政府要求について         設問 3（3つ選択） 

（１） 「消費税減税や課税最低額の引き上げなど税負担の軽減」が最も多く、51.6％を占め

ました。続いて、「年金改悪の阻止と最低保障年金制度の確立」48.4％、「医療・介護・福祉・

保育などの充実」48.4％などとなっています。この 3 つが他を引き離し、5 割前後の高い割合

となりました。 

（２） 続いて、「最低賃金の引き上げと全国一律最賃制の確立」25.6％、「憲法改悪阻止、自

衛隊派兵中止、核廃絶の取組強化」20.3％、「リストラや解雇規制などの雇用安定策」19.1％な

どとなっています。 

（３） 本設問は全労連の統一項目であり、選択肢が若干変更され、各選択肢の表現も少し変

わっており、昨年とは単純比較はできません。しかし、昨年からの変化としては、国会状況等

を反映して第1位が年金から消費税へ変わったことと、失業・リストラ問題の割合が若干減り、

他に分散したことなどが指摘できます。 

 

10、労働条件改善要求について     設問 4（3つ選択） 

（１） 「増員」が最も多く5割を超え、51.2％（50.7％）を占めました。職場がいっそう忙

しくなり、増員要求が切実であることを示すものです。 
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（２） 続いて、「諸手当の改善」40.7％（42.1％）、「休日・休暇の拡大」31.9％（31.0％）、

「完全週休2日制」29.5％（31.6％）、「退職金の増額」26.2％（26.6％）などとなっています。

ほぼ昨年と同様の傾向と言えます。 

（３） なお、「完全週休2日制」については、昨年から3.1ポイント下がり、3割を切りまし

たが、この選択肢については、完全週休2日制を実現しているか否かで大きな違いがあります。

昨年からさらに低下したのは、完全週休2日制を実現している組合からの集約が若干増えたこ

とが主な要因と見られます。 

 

11、職場の不安について        設問 5 

（１） 「賃金の抑制」が最も多く、22.8％（27.0％）を占めました。続いて、「自分の健康」

18.9％（15.9％）、「医療事故、医療･看護の質の低下」16.0％（16.0％）、「病院経営の悪化、統

廃合」13.3％（13.7％）、「『合理化』の進行、労働条件の悪化」12.0％（11.6％）などとなっ

ています。 

（２） 「賃金の抑制」が依然として最も大きな不安となっていますが、4.2 ポイント減り、

反対に「自分の健康」が3.0ポイント増えたのが、特徴となっています。賃金抑制に歯止めを

掛けつつあり、職場の過密労働がいっそうひどくなっていることの反映と思われます。 

 

12、参考資料・個人データによる比較検討の結果について 

（１）個人データによる比較検討のねらいについて 

① 「個人データによる比較検討」とは、アンケートの各個人のデータをお寄せいただき、ク

ロス集計したものです。年代や職種等の属性による違い、特徴を分析することを目的にしてい

ます。寄せられた個人データは13,036名分（4,056名分）であり、昨年の3倍以上です。 

② 結果については後述の通り、年代ごとの違いが大きく出たことと、看護職の過密労働の実

態が顕著に表れたことの2点が、大きな特徴となっています。 

 

（２）賃金関係の設問について 

① 「生活実感」については、年代別では、教育費等の出費がかさむ40代が最も苦しくなって

います。 

 職種別では、低賃金構造にある技能・労務職と介護職が苦しくなっています。 

② 「年間収入」については、「減った」が、年代が上がるほど増えています。中高年層の賃金

抑制が厳しいことの反映です。 

 職種別では、介護職で「減った」の割合が低いことが目立ちます。パート等が多いため、一

時金削減等の影響が少なかったものと思われます。 

③ 「2005 年春闘の賃上げ要求額」の平均は、20 代以下、30 代が 2 万 6 千円台に対して、40

代、50代以上が2万 8千円台となっています。年代の低い層では「生活実感」の苦しさも弱く

なっていますが、「最低賃金額の引き上げ」が年代の低い層で高いことに表れているように、単

純に見ることはできません。要求額が低いのは、元々の賃金が低いことも影響しています。 

 職種別では、技能・労務職が最も高く、続いて看護職が高くなっています。逆に低いのは事
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務職です。事務職については、経営的な観点からの考慮も働いているものと思われます。 

④ 「生活実感からの不足額」についても、同じような傾向となっています。 

 

（３）賃金関係以外の設問について 

① 「不払い時間外労働」については、看護職で「ない」が非常に低いことが目立ちます。看

護職が仕事に追いまくられ、特に過酷な労働を強いられているということです。 

 年代別では、年代の低い層ほど「ない」が少ないのが特徴です。年代の低い層で看護職の割

合が高いこととともに、青年が過密労働の最前線にあるということを示しています。 

② 「疲労感」についても同様に、看護職で「とても疲れる」が特に高い割合になっているの

が目立ちます。 

 年代別では、年代の低い層ほど「かなり疲れる」が高くなっていますが、各年代に占める看

護職の割合が大きく影響していると見られます。性別で、男が「とても疲れる」の割合が低い

のも、同様の理由と思われます。 

③ 「政府に対する要求」では、年代による特徴が非常によく出ています。「消費税減税や課税

最低額の引き上げなど税負担の軽減」と「最低賃金の引き上げと全国一律最賃制の確立」は年

代の低い層で割合が高く、反対に「年金改悪の阻止と最低保障年金制度の確立」と「憲法改悪

阻止、自衛隊派兵の中止、核廃絶の取り組み強化」は、年代の高い層ほど割合が高くなってい

ます。 

④ 「労働条件改善要求」については、年代別の違いがいっそう顕著です。年代の低い層ほど

割合が高いのは、「増員」「諸手当の改善」「休日・休暇の拡大」「職場環境の改善」「リフレッシ

ュ休暇の制度化」です。逆に、年代が高い層ほど割合が高いのは、「退職金の増額」「60歳以上

の雇用確保」「福利厚生の充実」「夜勤制限」です。 

 この結果、20代以下では「増員」56.3％、「諸手当の改善」48.3％、「休日・休暇の拡大」42.4％

「完全週休 2 日制の実施」26.6％、「職場環境の改善」24.1％に対して、50 代以上では「退職

金の増額」45.4％、「増員」41.4％、「諸手当の改善」31.3％、「完全週休2日制の実施」29.4％、

「60歳以上の雇用の確保」22.0％と、大きな違いが見られます。 

 職種別では、「増員」が看護職で 61.5％と、非常に高率になっています。超過密労働に置か

れた看護職の増員要求の強さを示すものです。「退職金の増額」が、技能･労務職で特に高いの

は、年齢構成の高さの反映です。 

⑤ 「職場の不安」については、「賃金の抑制」と「医療事故、医療・看護の質の低下」が、年

代が低い層ほど高くなっています。50代以上では「自分の健康」が特に高くなっています。 

 職種別でも、かなり違いが見られます。「医療事故、医療・看護の質の低下」は、看護職で特

に高く、医療技術職が続いています。逆に「雇用不安」は、技能・労務職と事務職、介護職、

事務職で高い割合になりました。「自分の健康」は、介護職が特に高くなっています。 

 「雇用不安」については、正職員で4.9％に止まったのに対して、パート等は29.4％と、非

常に大きな違いが出ました。 

 

以     上 
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設問内容 人数 ％ 設問内容 人数 ％
配　布　枚　数 63,520 ⑦５万円 7,115 15.5
集　　約　　数 46,013 72.4 ⑧６～７万円 1,258 2.7

⑨８～９万円 409 0.9
①男 8,177 17.8 ⑩１０万円以上 1,690 3.7
②女 37,742 82.0 ＮＡ 1,472 3.2
ＮＡ 94 0.2 平　　均　　額

①１０代 1,175 2.6 ①ない 16,978 36.9
②２０代 13,417 29.2 ②５時間未満 11,520 25.0
③３０代 12,215 26.5 ③５時間～10時間未満 6,606 14.4
④４０代 10,856 23.6 ④10時間～15時間未満 3,006 6.5
⑤５０代 7,717 16.8 ⑤15時間～20時間未満 1,420 3.1
⑥６０代以上 513 1.1 ⑥20時間～25時間未満 644 1.4
ＮＡ 120 0.3 ⑦25時間～30時間未満 347 0.8

⑧30時間以上 630 1.4
①正職員 40,790 88.6 ⑨わからない 4,041 8.8
②パート・臨時・嘱託 4,559 9.9 ＮＡ 821 1.8
③派遣・委託 383 0.8
④その他（無職を含む） 58 0.1 ①とても疲れる 23,200 50.4
ＮＡ 223 0.5 ②やや疲れる 19,861 43.2

③あまり疲れない 1,863 4.0
①組合に加入している 40,273 87.5 ④まったく疲れない 126 0.3
②組合はあるが加入していない 4,844 10.5 ⑤どちらともいえない 576 1.3
③組合はない 277 0.6 ＮＡ 387 0.8
④わからない 508 1.1
ＮＡ 111 0.2 ①失業者の生活保障と雇用の創出 6,736 14.6

②リストラや解雇規制などの雇用安 8,782 19.1
①医師 322 0.7 ③最低賃金の引き上げと全国一律最 11,768 25.6
②医療技術職 6,799 14.8 ④消費税減税や課税最低額の引き上 23,728 51.6
③看護職 25,895 56.3 ⑤年金改悪の阻止と最低保障年金制 22,280 48.4
④事務職 5,684 12.4 ⑥医療･介護･福祉･保育などの充実 22,257 48.4
⑤技能・労務職 2,948 6.4 ⑦年齢や性別などを理由としたあら 2,335 5.1
⑥保育士 317 0.7 ⑧教育基本法の改革を許さず､教育の 4,752 10.3
⑦介護職 3,596 7.8 ⑨公共事業見直し･削減、生活関連へ 8,118 17.6
ＮＡ 452 1.0 ⑩国民の生活を脅かす｢行革･規制緩 4,529 9.8

⑪地球温暖化防止などの環境対策 5,459 11.9
①かなり苦しい 10,577 23.0 ⑫憲法改悪阻止､自衛隊派兵の中止､ 9,342 20.3
②やや苦しい 20,813 45.2 ⑬食の安全､食料自給率の向上 4,286 9.3
③まあまあだ 13,306 28.9 　１つも回答なし 693 1.5
④ややゆとりがある 1,044 2.3
⑤かなりゆとりがある 119 0.3 ①完全週休２日制の実施 13,595 29.5
ＮＡ 154 0.3 ②増員 23,555 51.2

③夜勤制限 3,415 7.4
①増えた 5,141 11.2 ④時間外労働の規制 6,772 14.7
②減った 23,386 50.8 ⑤休日・休暇の拡大 14,697 31.9
③変わらない 12,026 26.1 ⑥諸手当の改善 18,713 40.7
④わからない 4,977 10.8 ⑦リフレッシュ休暇の制度化 10,201 22.2
ＮＡ 483 1.0 ⑧退職金の増額 12,046 26.2

⑨60歳以上の雇用の確保 3,829 8.3
①余っている 416 0.9 ⑩介護休暇制度の拡充 3,375 7.3
②ちょうどいい 3,724 8.1 ⑪職場の民主化 2,738 6.0
③１万円 1,424 3.1 ⑫職場環境の改善 9,842 21.4
④２万円 4,014 8.7 ⑬福利厚生の充実 5,751 12.5
⑤３万円 10,274 22.3 ⑭母性保護の充実 3,546 7.7
⑥４万円 2,740 6.0 ⑮その他 803 1.7
⑦５万円 15,084 32.8 　１つも回答なし 657 1.4
⑧６～７万円 3,514 7.6
⑨８～９万円 1,069 2.3 ①雇用不安 3,767 8.2
⑩１０万円以上 2,941 6.4 ②賃金の抑制 10,503 22.8
ＮＡ 813 1.8 ③「合理化」、労働条件の悪化 5,506 12.0

平 均 不 足 額 ④医療事故、医療･看護の質低下 7,360 16.0
⑤病院経営の悪化、統廃合 6,129 13.3

①５千円未満 1,640 3.6 ⑥自分の健康 8,701 18.9
②５千円 3,272 7.1 ⑦差別・能力主義の進行 1,017 2.2
③１万円 11,840 25.7 ⑧経営者の横暴 1,260 2.7
④２万円 6,791 14.8 ⑨その他 598 1.3
⑤３万円 9,248 20.1 ＮＡ 1,172 2.5
⑥４万円 1,278 2.8

働くみんなの要求アンケート　第３回集計結果・最終

設問Ａ．　性　別

設問Ｂ．　年　齢
27,941 円 

設問２（１）　不払い時間外労働

設問Ｃ．　雇　用

設問２（２）　疲労感

設問Ｄ．　組　合

設問３　政府に対する要求

設問Ｅ．　職　種

設問１（１）　生活実感

設問４　労働条件改善要求

設問１（４）　賃上げ要求額

設問１（２）　年間収入

設問１（３）　生活実感での不足額

設問５　職場の不安

41,407 円 
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 2005年春闘アンケート・集計結果

設問１(1) 生活実感について

人数 2005年 2004年 2003年 2002年 2001年 2000年

① かなり苦しい 10,577 23.0 24.6 24.3 22.5 22.4 24.3

② やや苦しい 20,813 45.2 43.6 43.6 43.3 42.4 42.5

③ まあまあ 13,306 28.9 28.4 28.9 31.0 31.9 29.9

④ ややゆとりがある 1,044 2.3 2.4 2.4 2.5 2.7 2.5

⑤ かなりゆとりがある 119 0.3 0.4 0.3 0.3 0.3 0.3

NA 回答なし 154 0.3 0.5 0.5 0.4 0.3 0.5

計 46,013 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

働くみんなの要求アンケート　第３回集計･最終

かなり苦しい

やや苦しい

まあまあ

ややゆとりがある 回答なしかなりゆとりがある

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

2005年 2004年 2003年 2002年 2001年 2000年 1999年 1998年 1997年 1996年

かなり苦しい やや苦しい まあまあ ややゆとりがある かなりゆとりがある 回答なし
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 2005年春闘アンケート・集計結果

設問１(2) 年間収入について

人数 2005年 2004年 2003年 2002年 2001年 2000年

① 増えた 5,141 11.2 9.1 12.6 17.0 19.7 21.7

③ 変わらない 12,026 26.1 18.7 28.6 35.3 36.8 38.9

② 減った 23,386 50.8 61.1 46.9 35.4 30.8 26.8

④ わからない 4,977 10.8 10.0 10.7 11.4 11.9 11.6

NA 回答なし 483 1.0 1.1 1.2 0.9 0.8 0.9

計 46,013 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

    ％

増えた

変わらない

減った

わからない
回答なし

0
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10

15

20
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30

35

40

45

50

55

60

65

増えた 変わらない 減った わからない 回答なし

2005年 2004年 2003年 2002年
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 2005年春闘アンケート・集計結果

設問１(3) 生活実感からの不足額について

人数 2005年 2004年 2003年 2002年

① 余っている 416 0.9 1.0 0.8 0.9

② ちょうどいい 3,724 8.1 7.7 7.7 8.2

③ １万円 1,424 3.1 3.3 3.1 2.9

④ ２万円 4,014 8.7 9.3 9.1 8.1

⑤ ３万円 10,274 22.3 21.9 22.3 21.5

⑥ ４万円 2,740 6.0 5.9 6.5 6.2

⑦ ５万円 15,084 32.8 32.0 31.6 33.6

⑧ ６～７万円 3,514 7.6 7.9 8.1 7.8

⑨ ８～９万円 1,069 2.3 2.2 2.3 2.2

⑩ 10万円以上 2,941 6.4 7.2 6.8 6.9

NA 回答なし 813 1.8 1.6 1.7 1.6

計 46,013 100.0 100.0 100.0 100.0

41,836 41,788 41,939
　注）この設問は2002年から実施している

不足額の平均 41,407 円

２万円

３万円
５万円

４万円

ちょうどいい

１万円

回答なし

６～７万円

余っている
10万円以上

８～９万円

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2005年

2004年

2003年

2002年

① 余っている ② ちょうどいい ③ １万円 ④ ２万円

⑤ ３万円 ⑥ ４万円 ⑦ ５万円 ⑧ ６～７万円

⑨ ８～９万円 ⑩ 10万円以上 NA 回答なし
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 2005年春闘アンケート・集計結果

設問１(4) 2005年春闘での賃上げ要求額について

人数 2005年 2004年 2003年 2002年 2001年 2000年

① ５千円未満 1,640 3.6 3.2

② ５千円(1万円未満) 3,272 7.1 6.8 7.1 5.4 2.0 1.9

③ １万円 11,840 25.7 24.5 20.4 18.0 7.2 7.2

④ ２万円 6,791 14.8 15.2 17.8 17.3 15.4 14.9

⑤ ３万円 9,248 20.1 21.0 22.0 23.2 28.7 26.7

⑥ ４万円 1,278 2.8 2.7 3.6 3.9 4.9 8.4

⑦ ５万円 7,115 15.5 15.5 18.1 20.7 28.3 25.0

⑧ ６～７万円 1,258 2.7 3.0 2.9 3.5 4.1 7.0

⑨ ８～９万円 409 0.9 1.0 1.2 1.2 1.4 1.4

⑨ 10万円以上 1,690 3.7 3.9 4.2 4.4 6.4 5.6

NA 回答なし 1,472 3.2 3.2 2.7 2.3 1.6 1.9

計 46,013 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

28,630 30,965 32,925 39,504 39,334

注）2003年までの選択肢は「①1万円未満」が最低額となっていたので、その点を考慮して比較する必要がある。また、
「生活実感からの不足額」を2002年から調べるようにしたので、それ以前とも単純に比較できない

要求額の平均 27,941 円

１万円

２万円

４万円

５千円未満

３万円

５千円

８～９万円

６～７万円

５万円

10万円以上
回答なし

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2005年

2004年

2003年

2002年

５千円未満 ５千円(1万円未満) １万円 ２万円

３万円 ４万円 ５万円 ６～７万円

８～９万円 10万円以上 回答なし
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 2005年春闘アンケート・集計結果

 生活実感からの不足額と賃上げ要求額の各組合平均額の分布割合

 組合別の平均不足額ランク  組合別の平均要求額ランク
3.4万円未満 10.7 2.0万円未満 13.1  平均不足額

3.4～3.6万円 13.1 2.0～2.2万円 9.0 加重平均 41,407

3.6～3.8万円 13.9 2.2～2.4万円 12.3 最　高 54,524

3.8～4.0万円 9.0 2.4～2.6万円 11.5 中　位 40,370

4.0～4.2万円 9.8 2.6～2.8万円 16.4 最　低 20,652

4.2～4.4万円 10.7 2.8～3.0万円 13.1

4.4～4.6万円 13.1 3.0～3.2万円 8.2  平均要求額

4.6～4.8万円 7.4 3.2～3.4万円 5.7 加重平均 27,941

4.8～5.0万円 6.6 3.4～3.6万円 4.9 最　高 48,571

5.0～5.2万円 4.1 3.6～3.8万円 1.6 中　位 26,391

5.2万円以上 1.6 3.8万円以上 4.1 最　低 10,000

計 100.0 計 100.0

％

％

生活実感からの不足額の各組合平均額の分布
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 2005年春闘アンケート・集計結果

病院性格別の不足額と賃上げ要求額

　生活実感からの不足額・性格別
公的 自治体 一般 精神 大学 民医連 福祉

① 余っている 1.3 1.0 0.9 0.3 1.3 0.8 0.7

② ちょうどいい 11.6 9.0 6.8 5.0 10.2 7.3 7.0

③ １万円 3.7 3.2 3.1 2.8 2.2 3.0 4.4

④ ２万円 8.6 7.9 11.1 8.5 7.2 8.7 12.4

⑤ ３万円 23.1 21.8 22.2 23.4 21.6 22.3 23.5

⑥ ４万円 5.3 4.5 6.6 7.2 7.8 6.1 5.4

⑦ ５万円 30.7 34.0 32.0 32.5 34.6 32.8 31.5

⑧ ６～７万円 6.4 7.2 7.8 9.4 7.2 7.9 8.1

⑨ ８～９万円 2.0 2.7 1.7 3.0 1.8 2.4 2.3

⑩ 10万円以上 5.1 7.5 5.8 7.3 5.6 6.5 4.0

NA 回答なし 2.2 1.2 2.1 0.7 0.6 2.1 0.7
計 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

38,062 42,049 40,779 44,325 40,379 42,033 39,274
注）｢公的｣には公的病院だけでなく国立も含めた｡下表も同じ　

　春闘での賃上げ要求額・性格別
公的 自治体 一般 精神 大学 民医連 福祉

① ５千円未満 2.8 3.1 4.5 2.7 2.0 4.0 3.7

② ５千円 6.9 6.7 10.0 6.4 4.7 7.1 8.1

③ １万円 28.6 22.2 31.1 27.0 18.7 25.9 32.6

④ ２万円 15.6 15.8 15.0 12.2 19.2 13.9 13.4

⑤ ３万円 20.9 22.1 16.8 24.5 11.7 20.7 17.8

⑥ ４万円 1.8 1.7 1.8 2.7 12.1 2.3 2.0

⑦ ５万円 15.0 17.6 10.9 16.0 19.8 15.2 9.4

⑧ 6～7万円 2.1 3.1 3.0 2.8 5.0 2.5 1.7

⑨ 8～9万円 0.8 1.1 0.7 1.0 1.3 0.8 3.0

⑩ 10万円以上 2.7 4.5 2.6 2.9 4.3 3.8 5.0

NA 回答なし 2.9 2.1 3.6 1.7 1.2 3.9 3.4
計 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

26,316 29,995 24,004 28,029 33,264 27,687 26,866

不足額の平均

賃上げ要求額の平均

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

公的

自治体

一般

精神

大学

民医連

福祉

全体

５千円未満 ５千円 １万円 ２万円 ３万円 ４万円 ５万円 6～7万円 8～9万円 10万円以上 回答なし
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 2005年春闘アンケート・集計結果

設問２(1) 不払い時間外労働について

人数 2005年 2004年 2003年 2002年 2001年

① ない 16,978 36.9 38.5 37.4 36.1 32.5

② 5時間未満 11,520 25.0 25.2 25.0 26.8 31.4

③ 5～10時間 6,606 14.4 13.7 13.8 14.1 14.4

④ 10～15時間 3,006 6.5 5.7 5.5 5.6 5.6

⑤ 15～20時間 1,420 3.1 3.1 3.4 3.1 3.1

⑥ 20～25時間 644 1.4 1.4 1.6 1.7 1.6

⑦ 25～30時間 347 0.8 0.8 1.0 0.8 0.9

⑧ 30時間以上 630 1.4 1.3 1.6 1.2 1.4

⑨ わからない 4,041 8.8 8.2 8.7 8.7 7.8

NA 回答なし 821 1.8 2.0 1.9 2.0 1.4

計 46,013 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0
％

設問２(2) 疲労感について

人数 2005年 2004年 2003年 2002年 2001年 2000年

① とても疲れる 23,200 50.4 50.0 49.5 49.9 46.4 46.6

② やや疲れる 19,861 43.2 43.2 43.5 43.8 46.9 46.0

③ あまり疲れない 1,863 4.0 4.0 3.8 3.6 4.4 4.7

④ まったく疲れない 126 0.3 0.3 0.3 0.3 0.3 0.4

⑤ どちらとも言えない 576 1.3 1.5 1.5 1.5 1.6 1.7

⑥ 回答なし 387 0.8 1.0 1.3 0.9 0.4 0.7

NA 計 46,013 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0
％
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 2005年春闘アンケート・集計結果

設問３ 政府に対する要求について
（３つ選択） 参考･2004年結果

人数 2005年 2004年
① 6,736 14.6 20.0
② 8,782 19.1 25.2
③ 11,768 25.6 24.3
④ 23,728 51.6 50.4
⑤ 22,280 48.4 53.8
⑥ 22,257 48.4 46.7
⑦ 2,335 5.1 5.1
⑧ 4,752 10.3 8.4
⑨ 8,118 17.6 17.5
⑩ 4,529 9.8 8.7
⑪ 5,459 11.9 8.7
⑫ 9,342 20.3 23.6
⑬ 4,286 9.3 1.3
NA 693 1.5 293.6

128,329 278.9
％

設問４ 労働条件改善要求について
（３つ選択）

人数 2005年 2004年 2003年 2002年 2001年 2000年
① 完全週休2日制の実施 13,595 29.5 31.6 39.7 37.3 40.2 42.8
② 増員 23,555 51.2 50.7 47.9 48.2 50.0 43.8
③ 夜勤制限 3,415 7.4 7.8 7.6 10.2 10.5 10.2
④ 時間外労働の規制 6,772 14.7 13.7 13.5 12.2 7.0 7.2
⑤ 休日･休暇の拡大 14,697 31.9 31.0 31.3 34.1 37.3 36.9
⑥ 諸手当の改善 18,713 40.7 42.1 39.0 38.5 38.4 40.1
⑦ リフレッシュ休暇の制度 10,201 22.2 21.2 19.6 22.9 24.3 25.0
⑧ 退職金の増額 12,046 26.2 26.6 25.0 24.7 25.5 27.5
⑨ 60歳以上の雇用の確保 3,829 8.3 9.2 9.1 8.5
⑩ 介護休暇制度の拡充 3,375 7.3 7.4 8.1 8.8 8.9 10.6
⑪ 職場の民主化 2,738 6.0 7.5 6.6 6.5 6.1 6.0
⑫ 職場環境の改善 9,842 21.4 20.5 18.4 17.7 19.6 19.4
⑬ 福利厚生の充実 5,751 12.5 12.6 12.1 11.1 11.9 11.0
⑭ 母性保護の充実 3,546 7.7 7.3 7.3 7.6 7.2 7.6
⑮ その他 803 1.7 1.6 1.3 1.2 2.2 3.0
NA １つも回答なし 657 1.4 1.3 1.8 1.5 6.3 8.7

計 133,535 290.2 292.1 288.3 291.0 295.5 299.8

失業者の生活保障と雇用の創出 失業者の生活保障と雇用の

リストラや解雇規制などの雇用安定策

最低賃金の引上と全国一律最賃制確立

リストラや解雇規制などの

最低賃金の引き上げと全国

消費税減税や課税最低額の引上など税負

年金改悪阻止と最低保障年金制度の確立

消費税減税や課税最低額の

年金改悪の阻止と最低保障

憲法改悪阻止､自衛隊派兵中止､核廃絶

医療･介護･福祉･保育などの充実

年齢や性別等を理由とした差別の是正

教育基本法の改革を許さず､教育の充実

医療･介護･福祉･保育など

食の安全､食料自給率の向上

　１つも回答なし

公共事業見直し･削減、生活関連転換

国民生活脅かす｢行革･規制緩和｣阻止

地球温暖化防止などの環境対策

計

年齢や性別などを理由とし

教育基本法の改革を許さず

公共事業見直し･削減、生

国民の生活を脅かす｢行革

計

地球温暖化防止などの環境

有事法制の発動阻止､アメ

　１つも回答なし

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50 55

失業者の生活保障と雇用の創出

リストラや解雇規制などの雇用安定策

最低賃金の引上と全国一律最賃制確立

消費税減税や課税最低額の引上など税負担軽減

年金改悪阻止と最低保障年金制度の確立

医療･介護･福祉･保育などの充実

年齢や性別等を理由とした差別の是正

教育基本法の改革を許さず､教育の充実

公共事業見直し･削減、生活関連転換

国民生活脅かす｢行革･規制緩和｣阻止

地球温暖化防止などの環境対策

憲法改悪阻止､自衛隊派兵中止､核廃絶

食の安全､食料自給率の向上
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 2005年春闘アンケート・集計結果

％

労働条件改善要求

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50 55

完全週休2日制の実施

増員

夜勤制限

時間外労働の規制

休日･休暇の拡大

諸手当の改善

リフレッシュ休暇の制度化

退職金の増額

60歳以上の雇用の確保

介護休暇制度の拡充

職場の民主化

職場環境の改善

福利厚生の充実

母性保護の充実

2005年

2004年

2003年

2002年
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 2005年春闘アンケート・集計結果

設問５ 職場の不安について

人数 2005年 2004年 2003年 2002年 2001年 2000年

① 雇用不安 3,767 8.2 8.3 8.4 8.7 9.3 7.5

② 賃金の抑制 10,503 22.8 27.0 23.6 17.6 22.6 19.6

③ ｢合理化｣の進行､労働条 5,506 12.0 11.6 12.7 14.1 16.8 15.7

④ 医療事故､医療･看護の質 7,360 16.0 16.0 16.2 16.9 12.3 10.7

⑤ 病院経営の悪化､統廃合 6,129 13.3 13.7 14.9 14.6 10.0 15.4

⑥ 自分の健康 8,701 18.9 15.9 16.7 20.3 19.4 21.4

⑦ 差別･能力主義の進行 1,017 2.2 1.8 1.4 1.9 2.8 2.8

⑧ 経営者の横暴 1,260 2.7 2.8 2.5 2.8 3.3 3.3

⑨ その他 598 1.3 1.1 1.2 1.2 1.7 1.8

NA 回答なし 1,172 2.5 1.9 2.4 1.8 1.8 1.8

計 46,013 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0
　注）選択肢④は2002年に、従来の「医療・看護の質低下」から、「医療事故、医療･看護の質低下」に変えている

％
0 5 10 15 20 25 30

雇用不安

賃金の抑制

｢合理化｣の進行､労働条件の悪化

医療事故､医療･看護の質の低下

病院経営の悪化､統廃合

自分の健康

差別･能力主義の進行

経営者の横暴

2005年

2004年

2003年

2002年
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 2005春闘アンケート結果・参考資料(個人データ比較)

注）「個人全体」は個人データ全体、「全体」は春闘アンケートの全体集計　

設問１(1) 生活実感について
単位；％　

　性別・年代・雇用 男 女 20代以下 30代 40代 50代以上 正職員 パート等  

① かなり苦しい 28.4 22.6 16.7 21.8 30.4 28.9 23.2 26.5

② やや苦しい 47.8 45.7 44.9 49.1 45.8 43.5 46.9 41.9

③ まあまあ 21.1 29.2 34.8 26.9 21.8 25.5 27.4 29.1

④ ややゆとりがある 1.7 2.0 3.0 1.9 1.4 1.4 2.0 1.8

⑤ かなりゆとりがある 0.6 0.2 0.5 0.2 0.2 0.2 0.3 0.1

NA 回答なし 0.5 0.2 0.2 0.1 0.4 0.4 0.2 0.6
計 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

　組合・職種と全体 組合員 未加入 医療技術 看護職 事務職 技能労務 介護職 個人全体 全体

① かなり苦しい 23.9 22.5 21.4 23.0 22.5 30.4 28.5 23.7 23.0

② やや苦しい 46.6 41.4 49.3 46.0 45.8 43.7 46.3 46.0 45.2

③ まあまあ 27.1 32.1 26.8 28.6 29.2 24.4 22.9 27.7 28.9

④ ややゆとりがある 1.9 2.9 2.0 2.0 1.6 0.8 1.6 2.0 2.3

⑤ かなりゆとりがある 0.3 0.3 0.3 0.3 0.4 0.3 0.1 0.3 0.3

NA 回答なし 0.2 0.7 0.2 0.1 0.5 0.3 0.5 0.3 0.3

計 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

参考資料・個人データによる比較検討

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男

女

20代以下

30代

40代

50代以上

医療技術

看護職

事務職

技能労務

介護職

かなり苦しい やや苦しい まあまあ ややゆとりがある かなりゆとりがある 回答なし
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 2005春闘アンケート結果・参考資料(個人データ比較)

設問１(2) 年間収入について
単位；％　

　性別・年代・雇用 男 女 20代以下 30代 40代 50代以上 正職員 パート等  

① 増えた 10.9 9.6 13.4 11.2 8.1 4.8 9.2 13.7

③ 変わらない 23.9 25.7 22.3 26.5 27.5 25.5 22.6 41.3

② 減った 54.9 53.0 42.2 52.0 58.4 66.4 56.5 35.6

④ わからない 9.4 10.6 20.9 9.3 5.0 2.3 10.6 8.4

NA 回答なし 0.8 1.1 1.2 0.9 1.0 1.0 1.0 1.0
計 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

　組合・職種と全体 組合員 未加入 医療技術 看護職 事務職 技能労務 介護職 個人全体 全体

① 増えた 9.5 12.5 11.0 7.9 12.3 8.6 14.7 9.9 11.2

③ 変わらない 23.7 39.4 24.6 23.0 30.2 25.8 30.8 25.4 26.1

② 減った 55.7 35.8 53.9 57.6 47.2 55.7 39.8 53.3 50.8

④ わからない 10.0 11.6 9.7 10.5 9.3 8.8 13.8 10.4 10.8

NA 回答なし 1.1 0.7 0.9 1.0 1.0 1.2 1.0 1.1 1.0

計 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男

女

20代以下

30代

40代

50代以上

医療技術

看護職

事務職

技能労務

介護職

増えた 変わらない 減った わからない 回答なし
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 2005春闘アンケート結果・参考資料(個人データ比較)

設問１(3) 生活実感からの不足額について
単位；％　

　性別・年代・雇用 男 女 20代以下 30代 40代 50代以上 正職員 パート等  

① 余っている 0.8 1.0 1.5 0.9 0.5 0.6 1.0 0.6
② ちょうどいい 6.2 8.3 11.8 7.3 5.1 6.1 7.5 10.1
③ １万円 3.1 3.1 3.7 2.6 2.8 3.4 3.0 3.9
④ ２万円 8.1 9.4 11.8 8.6 7.4 8.2 9.0 10.0
⑤ ３万円 24.0 23.3 25.6 22.5 20.8 24.8 23.8 21.3
⑥ ４万円 6.0 5.7 6.5 5.3 5.6 5.5 5.8 5.8
⑦ ５万円 32.0 32.5 27.3 35.5 36.2 31.1 33.3 27.8
⑧ 6～7万円 7.0 7.5 5.9 7.8 8.6 7.5 7.4 7.4
⑨ 8～9万円 1.7 2.2 1.0 2.4 2.8 2.6 2.1 2.4
⑩ 10万円以上 10.0 5.2 3.8 6.2 8.1 7.0 6.0 7.0
NA 回答なし 1.2 1.8 1.0 0.9 2.1 3.2 1.2 3.8

計 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0
　不足額の平均 43,903 40,225 35,206 42,160 45,286 42,489 41,070 40,220

　組合・職種と全体 組合員 未加入 医療技術 看護職 事務職 技能労務 介護職 個人全体 全体

① 余っている 0.9 1.0 1.0 1.0 1.1 0.3 0.4 0.9 0.9

② ちょうどいい 7.3 11.5 6.6 8.1 8.5 6.8 6.8 7.9 8.1

③ １万円 3.0 3.9 4.0 2.6 3.9 3.9 2.9 3.1 3.1

④ ２万円 9.1 9.7 9.6 8.4 10.4 9.0 11.2 9.2 8.7

⑤ ３万円 23.7 21.8 25.8 21.5 25.5 25.4 26.7 23.4 22.3

⑥ ４万円 5.9 4.4 5.1 5.4 5.9 6.6 8.4 5.8 6.0

⑦ ５万円 33.0 28.3 31.6 35.2 28.6 28.9 27.4 32.4 32.8

⑧ 6～7万円 7.5 6.2 5.3 8.2 7.3 7.9 5.8 7.4 7.6

⑨ 8～9万円 2.1 2.4 2.1 2.4 1.3 2.3 1.9 2.1 2.3

⑩ 10万円以上 6.0 7.0 7.2 6.0 4.8 7.4 6.0 6.1 6.4

NA 回答なし 1.4 3.8 1.7 1.2 2.6 1.4 2.4 1.7 1.8
計 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

　不足額の平均 41,202 39,076 40,827 41,808 38,262 41,899 39,880 40,913 41,407

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20代以下

30代

40代

50代以上

医療技術

看護職

事務職

技能労務

介護職

余っている ちょうどいい １万円 ２万円 ３万円 ４万円

５万円 6～7万円 8～9万円 10万円以上 回答なし
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 2005春闘アンケート結果・参考資料(個人データ比較)

設問１(4) 春闘での賃上げ要求額について
単位；％　

　性別・年代・雇用 男 女 20代以下 30代 40代 50代以上 正職員 パート等  

① ５千円未満 5.1 4.1 4.0 4.2 4.5 4.3 3.1 11.0
② ５千円 7.1 7.8 9.0 8.7 6.4 5.4 7.2 11.1
③ １万円 24.5 25.8 26.5 28.2 24.1 22.2 25.5 27.1
④ ２万円 12.1 14.8 15.6 14.1 13.9 13.1 14.7 11.6
⑤ ３万円 20.9 21.3 21.1 18.8 22.5 23.8 22.6 13.5
⑥ ４万円 2.3 2.1 2.5 1.7 1.9 2.7 2.2 1.6
⑦ ５万円 14.9 14.5 12.4 14.9 15.5 16.2 15.8 8.3
⑧ 6～7万円 2.5 2.4 2.3 2.4 2.7 2.2 2.6 1.4
⑨ 8～9万円 1.0 0.7 0.6 0.7 0.8 0.9 0.8 0.4
⑩ 10万円以上 7.3 2.8 3.7 3.6 3.9 3.1 3.8 2.4
NA 回答なし 2.3 3.7 2.2 2.6 3.9 6.1 1.9 11.4

計 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0
　賃上げ要求額の平均 30,397 26,446 26,181 26,439 28,297 28,575 28,145 20,786

　組合・職種と全体 組合員 未加入 医療技術 看護職 事務職 技能労務 介護職 個人全体 全体

① ５千円未満 3.5 9.8 4.3 2.9 8.2 5.4 4.2 4.2 3.6

② ５千円 7.3 9.7 7.8 6.9 9.3 6.1 10.1 7.6 7.1

③ １万円 25.5 26.3 26.8 25.0 26.9 24.0 27.5 25.6 25.7

④ ２万円 14.6 12.2 12.7 15.2 12.6 13.3 15.9 14.3 14.8

⑤ ３万円 22.2 15.0 23.3 21.9 19.2 21.3 17.5 21.3 20.1

⑥ ４万円 2.2 1.6 1.4 2.1 2.3 2.7 2.9 2.1 2.8

⑦ ５万円 15.4 8.3 13.2 16.7 10.8 14.9 10.3 14.6 15.5

⑧ 6～7万円 2.5 2.0 1.9 2.8 1.9 2.5 1.8 2.4 2.7

⑨ 8～9万円 0.8 0.4 1.0 0.8 0.4 1.5 0.3 0.7 0.9

⑩ 10万円以上 3.7 3.3 4.9 3.4 2.7 4.6 3.7 3.6 3.7

NA 回答なし 3.7 3.3 2.6 2.3 5.8 3.6 5.7 3.5 3.2
計 101.3 92.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

　賃上げ要求額の平均 27,742 22,546 27,595 28,306 23,573 29,002 24,644 27,200 27,941

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20代以下

30代

40代

50代以上

医療技術

看護職

事務職

技能労務

介護職

５千円未満 ５千円 １万円 ２万円 ３万円 ４万円 ５万円 6～7万円 8～9万円 10万円以上 回答なし
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 2005春闘アンケート結果・参考資料(個人データ比較)

設問２(1) 不払い時間外労働について
単位；％　

　性別・年代・雇用 男 女 20代以下 30代 40代 50代以上 正職員 パート等  

① ない 47.7 36.7 30.0 37.8 42.2 48.9 34.0 64.3
② 5時間未満 20.1 27.4 26.8 27.6 25.6 23.1 27.4 19.0
③ 5～10時間 9.0 14.6 16.2 13.5 12.3 11.3 14.9 6.2
④ 10～15時間 5.0 5.9 6.9 5.6 5.4 4.6 6.5 1.2
⑤ 15～20時間 2.3 2.8 3.0 3.0 2.6 1.9 3.0 1.1
⑥ 20～25時間 1.3 1.3 1.8 1.2 1.0 1.1 1.5 0.2
⑦ 25～30時間 0.4 0.5 0.5 0.6 0.5 0.2 0.5 0.1
⑧ 30時間以上 1.9 0.8 0.9 1.2 1.4 0.5 1.2 0.2
⑨ わからない 10.8 8.4 13.2 8.6 6.8 5.1 9.5 5.3
NA 回答なし 1.5 1.7 0.6 0.9 2.2 3.3 1.5 2.3

計 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

　組合・職種と全体 組合員 未加入 医療技術 看護職 事務職 技能労務 介護職 個人全体 全体

① ない 36.9 52.6 47.5 27.6 57.8 57.5 42.4 38.7 36.9

② 5時間未満 26.9 19.4 25.4 29.8 15.5 21.4 27.9 26.0 25.0

③ 5～10時間 14.1 9.5 9.5 17.6 8.1 8.0 10.8 13.6 14.4

④ 10～15時間 6.0 3.2 4.2 7.8 3.7 2.0 3.0 5.7 6.5

⑤ 15～20時間 2.8 1.8 2.5 3.4 1.3 1.3 2.3 2.7 3.1

⑥ 20～25時間 1.4 0.5 1.3 1.6 1.0 0.3 0.9 1.3 1.4

⑦ 25～30時間 0.4 0.7 0.2 0.6 0.5 0.1 0.2 0.5 0.8

⑧ 30時間以上 1.0 1.3 1.3 1.0 1.5 0.3 0.5 1.0 1.4

⑨ わからない 8.8 8.6 6.7 9.3 8.4 6.9 10.3 8.9 8.8

NA 回答なし 1.6 2.2 1.4 1.3 2.3 2.2 1.7 1.6 1.8

計 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20代以下

30代

40代

50代以上

医療技術

看護職

事務職

技能労務

介護職

ない 5時間未満 5～10時間 10～15時間 15～20時間 20～25時間 25～30時間 30時間以上 わからない 回答なし
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 2005春闘アンケート結果・参考資料(個人データ比較)

設問２(2) 疲労感について
単位；％　

　性別・年代・雇用 男 女 20代以下 30代 40代 50代以上 正職員 パート等  

① とても疲れる 35.1 51.9 52.0 49.7 48.5 43.3 53.1 25.0

② やや疲れる 54.0 42.1 41.7 44.4 44.6 47.4 41.8 58.3

③ あまり疲れない 8.1 4.1 4.2 4.0 4.9 6.9 3.4 12.0

④ まったく疲れない 0.8 0.2 0.3 0.2 0.4 0.4 0.2 0.6

⑤ どちらともいえない 1.7 1.3 1.4 1.5 1.0 1.4 1.0 3.0

NA 回答なし 0.3 0.5 0.4 0.1 0.7 0.6 0.3 1.0
計 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

　組合・職種と全体 組合員 未加入 医療技術 看護職 事務職 技能労務 介護職 個人全体 全体

① とても疲れる 50.7 35.3 36.7 59.0 31.3 37.9 49.1 48.9 50.4

② やや疲れる 43.3 51.4 54.5 37.2 55.5 52.6 42.9 44.2 43.2

③ あまり疲れない 4.1 9.9 6.3 2.6 9.6 6.8 5.3 4.8 4.0

④ まったく疲れない 0.3 0.5 0.4 0.2 0.4 0.7 0.3 0.3 0.3

⑤ どちらともいえない 1.2 2.2 1.8 0.8 2.6 1.5 1.6 1.3 1.3

NA 回答なし 0.4 0.7 0.3 0.3 0.6 0.5 0.9 0.5 0.8

計 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男

女

20代以下

30代

40代

50代以上

医療技術

看護職

事務職

技能労務

介護職

とても疲れる やや疲れる あまり疲れない まったく疲れない どちらともいえない 回答なし
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 2005春闘アンケート結果・参考資料(個人データ比較)

設問３ 政府に対する要求　（３つ選択）
単位；％　

　性別・年代・雇用 男 女 20代以下 30代 40代 50代以上 正職員 パート等
① 失業者の生活保障と雇用の 17.6 14.8 15.2 12.1 16.0 19.6 15.1 17.1
② リストラや解雇規制などの 18.7 18.3 16.2 16.5 20.8 21.4 17.9 20.7
③ 最低賃金の引き上げと全国 21.6 26.4 34.6 25.4 20.6 17.7 24.8 27.9
④ 消費税減税や課税最低額の 49.8 53.8 56.1 54.8 51.0 48.7 53.3 50.8
⑤ 年金改悪の阻止と最低保障 46.1 49.7 42.0 44.1 51.9 63.8 49.5 47.7
⑥ 医療･介護･福祉･保育などの 49.6 47.8 50.4 55.5 44.7 38.2 49.4 41.8
⑦ 年齢や性別などを理由とし 3.8 4.6 5.2 3.9 4.0 4.9 4.1 6.5
⑧ 教育基本法の改革を許さず 9.1 10.8 7.1 13.6 13.8 6.9 10.0 13.4
⑨ 公共事業見直し･削減、生活 19.4 16.4 18.1 19.1 16.9 12.0 17.4 14.6
⑩ 国民の生活を脅かす｢行革･ 8.9 9.9 7.6 8.6 11.3 12.6 9.8 9.5
⑪ 地球温暖化防止などの環境 12.1 11.0 12.5 11.9 10.5 9.3 11.3 11.1
⑫ 憲法改悪阻止､自衛隊派兵の 27.4 21.4 19.5 19.3 24.4 29.8 23.1 20.6

食の安全､食料自給率の向上 9.7 8.8 8.1 8.9 9.4 9.9 8.7 10.6
NA １つも回答なし 1.3 1.4 1.7 1.2 1.2 1.1 1.2 1.7

計 295.1 295.3 294.2 295.0 296.3 296.0 295.6 294.1

　組合・職種と全体 組合員 未加入 医療技術 看護職 事務職 技能労務 介護職 個人全体 全体
① 失業者の生活保障と雇用の 17.6 15.9 14.0 14.3 19.4 17.1 16.0 15.4 14.6
② リストラや解雇規制などの 18.7 20.2 17.7 17.5 20.1 22.9 19.2 18.4 19.1
③ 最低賃金の引き上げと全国 21.6 25.1 18.7 28.9 17.1 24.6 33.0 25.5 25.6
④ 消費税減税や家財最低額の 49.8 55.4 50.2 54.3 53.8 52.9 50.7 53.1 51.6
⑤ 年金改悪の阻止と最低保障 46.1 48.8 50.2 49.8 47.2 53.1 43.8 49.1 48.4
⑥ 医療･介護･福祉･保育などの 49.6 43.9 50.7 48.5 46.7 37.8 50.0 48.2 48.4
⑦ 年齢や性別などを理由とし 3.8 6.4 3.5 4.3 3.8 7.1 6.9 4.5 5.1
⑧ 教育基本法の改革を許さず 9.1 13.2 11.5 10.9 10.9 7.1 6.5 10.4 10.3
⑨ 公共事業見直し･削減、生活 19.4 14.9 20.6 16.7 16.7 15.7 15.2 17.0 17.6
⑩ 国民の生活を脅かす｢行革･ 8.9 7.6 8.8 10.3 8.2 9.8 10.6 9.8 9.8
⑪ 地球温暖化防止などの環境 12.1 11.9 14.1 10.7 10.9 9.8 11.3 11.2 11.9
⑫ 憲法改悪阻止､自衛隊派兵の 27.4 18.2 24.5 19.5 32.0 22.7 20.2 22.6 20.3
⑬ 食の安全､食料自給率の向上 9.7 10.0 11.1 8.7 7.1 10.6 8.7 9.0 9.3
NA １つも回答なし 1.3 1.8 0.9 1.3 1.3 2.1 1.7 1.4 1.5

計 295.1 293.4 296.4 295.6 295.1 293.3 293.8 295.4 293.5

％ 
0 10 20 30 40 50 60 70

失業者の生活保障と雇用の創出

リストラや解雇規制などの雇用安定策

最低賃金の引き上げと全国一律最賃制の確立

消費税減税や課税最低額の引き上げなど税負担の軽減

年金改悪の阻止と最低保障年金制度の確立

医療･介護･福祉･保育などの充実

年齢や性別などを理由としたあらゆる差別の是正

教育基本法の改革を許さず､教育の充実

公共事業見直し･削減、生活関連への転換

国民の生活を脅かす｢行革･規制緩和｣の阻止

地球温暖化防止などの環境対策

憲法改悪阻止､自衛隊派兵の中止､核廃絶の取り組み強化

食の安全､食料自給率の向上

20代以下

30代

40代

50代以上
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設問４ 労働条件改善要求について　（３つ選択）
単位；％　

　性別・年代・雇用 男 女 20代以下 30代 40代 50代以上 正職員 パート等  

① 完全週休2日制の実施 34.2 28.2 26.6 31.1 30.4 29.4 29.8 25.3
② 増員 43.6 52.3 56.3 52.5 49.1 41.4 53.6 34.6
③ 夜勤制限 4.0 7.3 5.1 5.6 7.5 10.0 7.4 3.3
④ 時間外労働の規制 12.2 13.0 16.1 12.1 11.2 11.0 12.9 12.4
⑤ 休日･休暇の拡大 32.9 31.3 42.4 35.6 25.4 16.7 33.1 22.0
⑥ 諸手当の改善 46.1 42.6 48.3 46.9 42.3 31.3 43.4 42.5
⑦ リフレッシュ休暇の制度 16.2 20.1 21.3 20.5 18.5 16.2 19.7 18.1
⑧ 退職金の増額 29.7 26.5 17.3 20.8 32.0 45.4 28.4 20.3
⑨ 60歳以上の雇用の確保 13.1 7.8 2.5 4.9 10.5 22.0 7.2 18.4
⑩ 介護休暇制度の拡充 5.4 8.3 3.9 6.3 11.7 10.8 7.0 11.8
⑪ 職場の民主化 8.7 5.5 3.4 5.2 7.1 10.2 5.9 7.5
⑫ 職場環境の改善 20.6 21.9 24.1 22.6 20.7 17.8 21.1 25.3
⑬ 福利厚生の充実 15.4 11.6 10.2 11.5 13.0 15.8 10.7 21.4
⑭ 母性保護の充実 2.9 8.7 8.7 12.6 4.4 2.8 7.4 9.5
⑮ その他 2.5 1.7 1.4 2.0 2.6 1.5 1.7 3.1
NA １つも回答なし 1.4 1.3 1.1 0.7 1.5 2.3 0.7 4.2

計 289.0 288.1 288.7 290.8 287.7 284.8 290.0 279.5

　組合・職種と全体 組合員 未加入 医療技術 看護職 事務職 技能労務 介護職 個人全体 全体

① 完全週休2日制の実施 34.2 26.1 35.2 25.8 39.5 26.9 25.8 29.3 29.5

② 増員 43.6 41.4 39.5 61.5 33.1 35.4 47.6 50.7 51.2

③ 夜勤制限 4.0 4.8 2.6 10.2 2.1 0.9 4.9 6.7 7.4

④ 時間外労働の規制 12.2 13.7 8.8 13.7 12.4 9.9 16.0 12.8 14.7

⑤ 休日･休暇の拡大 32.9 27.4 29.3 34.5 29.1 22.4 29.4 31.6 31.9

⑥ 諸手当の改善 46.1 41.1 48.0 44.1 34.0 45.1 45.8 43.3 40.7

⑦ リフレッシュ休暇の制度 16.2 18.9 19.3 19.8 19.0 16.6 20.2 19.4 22.2

⑧ 退職金の増額 29.7 19.1 29.5 26.0 27.1 39.0 21.2 27.1 26.2

⑨ 60歳以上の雇用の確保 13.1 15.1 8.8 5.9 11.6 21.0 11.2 8.8 8.3

⑩ 介護休暇制度の拡充 5.4 8.8 9.3 6.7 8.1 8.7 9.1 7.7 7.3

⑪ 職場の民主化 8.7 5.7 7.5 4.0 10.1 9.9 5.7 6.1 6.0

⑫ 職場環境の改善 20.6 24.6 20.9 20.5 25.8 22.1 23.6 21.7 21.4

⑬ 福利厚生の充実 15.4 17.1 16.5 8.3 18.9 15.4 17.3 12.3 12.5

⑭ 母性保護の充実 2.9 9.1 8.7 7.4 8.2 5.4 7.2 7.6 7.7

⑮ その他 2.5 2.9 2.0 1.4 3.0 2.3 2.0 1.9 1.7

NA １つも回答なし 1.4 3.9 1.1 0.6 2.1 3.0 2.1 1.3 1.4

計 289.0 279.8 287.0 290.6 284.0 284.2 289.3 288.4 290.2
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％

労働条件改善要求・年代別

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50 55 60 65

完全週休2日制の実施

増員

夜勤制限

時間外労働の規制

休日･休暇の拡大

諸手当の改善

リフレッシュ休暇の制度化

退職金の増額

60歳以上の雇用の確保

介護休暇制度の拡充

職場の民主化

職場環境の改善

福利厚生の充実

母性保護の充実

20代以下

30代

40代

50代以上
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％

労働条件改善要求・職種別

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50 55 60 65

完全週休2日制の実施

増員

夜勤制限

時間外労働の規制

休日･休暇の拡大

諸手当の改善

リフレッシュ休暇の制度化

退職金の増額

60歳以上の雇用の確保

介護休暇制度の拡充

職場の民主化

職場環境の改善

福利厚生の充実

母性保護の充実

医療技術

看護職

事務職

技能労務

介護職
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設問５ 職場の不安について
単位；％　

　性別・年代・雇用 男 女 20代以下 30代 40代 50代以上 正職員 パート等  

① 雇用不安 7.3 9.0 6.1 8.7 10.8 9.8 4.9 29.4

② 賃金の抑制 27.7 22.2 29.1 23.6 19.9 17.7 24.6 15.9

③ ｢合理化｣の進行､労働条件 12.3 12.0 9.6 12.4 14.2 12.3 12.2 10.8

④ 医療事故､医療･看護の質 10.4 16.9 17.6 17.0 14.7 12.1 17.0 8.7

⑤ 病院経営の悪化､統廃合 17.3 13.4 13.9 14.1 13.9 14.9 15.3 8.5

⑥ 自分の健康 15.8 19.4 16.2 17.2 19.0 24.8 19.0 17.3

⑦ 差別･能力主義の進行 2.0 1.6 1.3 1.6 1.9 2.2 1.8 1.3

⑧ 経営者の横暴 3.8 2.1 2.2 2.5 2.4 2.7 2.7 0.6

⑨ その他 1.4 1.2 1.5 1.5 1.2 0.8 1.1 2.3

NA 回答なし 1.9 2.2 2.4 1.5 2.1 2.7 1.5 5.3
計 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

　組合・職種と全体 組合員 未加入 医療技術 看護職 事務職 技能労務 介護職 個人全体 全体

① 雇用不安 7.3 19.9 6.7 5.1 15.7 16.6 13.4 8.7 8.2

② 賃金の抑制 27.7 14.7 29.1 23.7 18.6 20.8 22.2 23.2 22.8

③ ｢合理化｣の進行､労働条件 12.3 11.6 12.8 11.4 15.7 15.7 6.7 12.0 12.0

④ 医療事故､医療･看護の質 10.4 13.8 15.0 21.0 7.4 4.2 8.0 15.7 16.0

⑤ 病院経営の悪化､統廃合 17.3 11.7 16.2 13.4 16.3 17.2 9.2 14.1 13.3

⑥ 自分の健康 15.8 19.0 12.8 19.3 16.3 17.2 30.2 18.8 18.9

⑦ 差別･能力主義の進行 2.0 0.9 1.2 1.7 1.6 2.1 2.1 1.7 2.2

⑧ 経営者の横暴 3.8 1.5 4.0 2.1 2.9 1.3 2.2 2.4 2.7

⑨ その他 1.4 2.5 1.1 0.8 2.4 0.8 2.4 1.3 1.3

NA 回答なし 1.9 4.5 1.1 1.6 3.2 4.0 3.7 2.2 2.5

計 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

％
0 5 10 15 20 25 30 35

雇用不安

賃金の抑制

｢合理化｣の進行､労働条件の悪化

医療事故､医療･看護の質の低下

病院経営の悪化､統廃合

自分の健康

差別･能力主義の進行

経営者の横暴
正職員

パート等
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％

％

職場の不安・年代別

0 5 10 15 20 25 30 35

雇用不安

賃金の抑制

｢合理化｣の進行､労働条件の悪化

医療事故､医療･看護の質の低下

病院経営の悪化､統廃合

自分の健康

差別･能力主義の進行

経営者の横暴

20代以下

30代

40代

50代以上

職場の不安・職種別

0 5 10 15 20 25 30 35

雇用不安

賃金の抑制

｢合理化｣の進行､労働条件の悪化

医療事故､医療･看護の質の低下

病院経営の悪化､統廃合

自分の健康

差別･能力主義の進行

経営者の横暴

医療技術

看護職

事務職

技能労務

介護職
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Ａ　性 別
単位；％　

　性別・年代・雇用 男 女 20代以下 30代 40代 50代以上 正職員 パート等  

① 男 100.0 19.1 19.4 17.5 16.5 20.2 7.6
② 女 100.0 80.7 80.6 82.4 83.1 79.6 92.1
NA 回答なし 0.2 0.1 0.1 0.4 0.2 0.3

計 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

　組合・職種と全体 組合員 未加入 医療技術 看護職 事務職 技能労務 介護職 個人全体 全体

① 男 19.0 13.2 38.7 4.5 39.0 32.8 23.2 18.3 17.8

② 女 80.8 86.6 61.1 95.3 60.8 66.9 76.7 81.4 82.0

NA 回答なし 0.2 0.2 0.2 0.2 0.2 0.2 0.2 0.3 0.2

計 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

Ｂ　年 齢
単位；％　

　性別・年代・雇用 男 女 20代以下 30代 40代 50代以上 正職員 パート等  

① １０代 0.2 0.2 0.7 0.1 0.5
② ２０代 30.3 28.8 99.3 30.8 17.4
③ ３０代 29.6 27.7 100.0 28.5 24.6
④ ４０代 22.6 24.0 100.0 22.6 31.0
⑤ ５０代 15.6 18.5 94.9 17.4 22.2
⑥ ６０代以上 1.4 0.8 5.1 0.4 4.1
NA 回答なし 0.2 0.1 0.1 0.1

計 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

　組合・職種と全体 組合員 未加入 医療技術 看護職 事務職 技能労務 介護職 個人全体 全体

① １０代 0.1 0.7 0.1 0.1 0.4 0.5 0.3 0.2 2.6

② ２０代 29.5 22.2 30.4 29.2 24.8 21.0 42.5 29.0 29.2

③ ３０代 28.0 28.3 31.2 28.6 30.3 20.3 21.2 28.0 26.5

④ ４０代 23.4 26.8 25.1 24.3 24.9 19.3 17.3 23.7 23.6

⑤ ５０代 18.1 19.0 12.6 17.3 18.6 35.3 16.4 18.0 16.8

⑥ ６０代以上 0.7 3.0 0.5 0.5 0.9 3.5 1.9 1.0 1.1

NA 回答なし 0.1 0.1 0.2 0.0 0.1 0.1 0.3 0.2 0.3

計 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

Ｃ　雇 用
単位；％　

　性別・年代・雇用 男 女 20代以下 30代 40代 50代以上 正職員 パート等  

① 正職員 93.9 83.0 90.1 86.5 81.0 79.9 100.0
② パート･臨時･嘱託 5.5 14.9 8.1 11.6 17.3 18.3 100.0
③ 派遣･委託 0.2 1.2 1.2 1.2 0.9 0.6
④ その他（無職を含む） 0.1 0.1 0.1 0.1 0.2 0.1
NA 回答なし 0.3 0.8 0.5 0.6 0.6 1.1

計 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

　組合・職種と全体 組合員 未加入 医療技術 看護職 事務職 技能労務 介護職 個人全体 全体

① 正職員 91.4 36.8 94.0 91.9 70.8 73.8 66.5 84.9 88.6

② パート･臨時･嘱託 7.4 57.3 5.6 7.5 22.8 25.3 29.9 13.2 9.9

③ 派遣･委託 0.8 1.6 0.1 0.1 5.4 1.7 1.0 0.8

④ その他（無職を含む） 0.1 0.3 0.1 0.1 0.1 0.1 0.3 0.1 0.1

NA 回答なし 0.3 4.0 0.2 0.4 0.9 0.8 1.6 0.7 0.5

計 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0
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Ｄ　組 合
単位；％　

　性別・年代・雇用 男 女 20代以下 30代 40代 50代以上 正職員 パート等  

① 組合に加入している 91.8 87.6 89.8 88.5 87.4 87.5 95.1 49.8
② あるが加入していない 6.0 10.5 7.5 9.7 10.8 11.4 4.0 42.5
③ 組合はない 1.5 0.5 0.6 0.7 0.8 0.5 0.4 2.2
④ わからない 0.7 1.2 1.9 1.1 0.8 0.3 0.4 4.9
NA 回答なし 0.1 0.2 0.2 0.1 0.1 0.3 0.1 0.6

計 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

　組合・職種と全体 組合員 未加入 医療技術 看護職 事務職 技能労務 介護職 個人全体 全体

① 組合に加入している 100.0 92.6 91.3 84.8 86.8 79.7 88.3 87.5

② あるが加入していない 93.7 6.5 7.7 12.7 11.2 16.3 9.7 10.5

③ 組合はない 6.3 0.1 0.2 0.4 0.5 0.7 0.7 0.6

④ わからない 0.7 0.7 2.0 1.5 2.7 1.1 1.1

NA 回答なし 0.2 0.1 0.6 0.2 0.2

計 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

Ｅ　職 種
単位；％　

　性別・年代・雇用 男 女 20代以下 30代 40代 50代以上 正職員 パート等  

① 医師 2.6 0.2 0.2 1.1 0.6 0.6 0.7 0.2
② 医療技術職 30.3 10.8 14.9 16.0 15.2 9.9 15.9 6.1
③ 看護職 13.3 62.9 53.9 54.9 55.2 50.2 58.2 30.3
④ 事務職 30.1 10.5 12.2 15.3 14.9 14.5 11.8 24.4
⑤ 技能・労務職 11.9 5.5 4.9 4.8 5.4 13.6 5.8 12.7
⑥ 保育士 0.2 0.8 0.4 0.6 0.9 1.0 0.4 2.1
⑦ 介護職 11.2 8.3 13.0 6.7 6.5 8.5 6.9 20.0
NA 回答なし 0.4 1.1 0.4 0.6 1.3 1.8 0.4 4.2

計 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

　組合・職種と全体 組合員 未加入 医療技術 看護職 事務職 技能労務 介護職 個人全体 全体

① 医師 0.3 3.8 0.6 0.7

② 医療技術職 15.0 9.2 100.0 14.3 14.8

③ 看護職 55.5 41.2 100.0 53.7 56.3

④ 事務職 13.6 17.9 100.0 14.1 12.4

⑤ 技能・労務職 6.5 7.5 100.0 6.6 6.4

⑥ 保育士 0.5 2.1 0.7 0.7

⑦ 介護職 8.0 14.6 100.0 8.8 7.8

NA 回答なし 0.6 3.7 1.0 1.0

計 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0
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　働くみんなの要求アンケート･個人データ集計 　年代別集計結果

回答数 率 回答数 率 回答数 率 回答数 率 回答数 率 回答数 率 回答数 率
28 3,779 3,647 3,087 2,347 125 13,036

Ａ １ 男 5 17.9 722 19.1 706 19.4 539 17.5 373 15.9 34 27.2 2,384 18.3
性 ２ 女 17 60.7 3,055 80.8 2,938 80.6 2,545 82.4 1,967 83.8 88 70.4 10,617 81.4
別 NA 回答なし 6 21.4 2 0.1 3 0.1 3 0.1 7 0.3 3 2.4 35 0.3
Ｂ １ １０代 28 100.0 28 0.2

２ ２０代 3,779 100.0 3,779 29.0
年 ３ ３０代 3,647 100.0 3,647 28.0

４ ４０代 3,087 100.0 3,087 23.7
齢 ５ ５０代 2,347 100.0 2,347 18.0

６ ６０代以上 125 100.0 125 1.0
NA 回答なし 23 0.2

Ｃ １ 正職員 15 53.6 3,414 90.3 3,155 86.5 2,502 81.0 1,931 82.3 44 35.2 11,072 84.9
２ パート・臨時・嘱託 9 32.1 300 7.9 424 11.6 534 17.3 382 16.3 71 56.8 1,722 13.2

雇 ３ 派遣・委託 1 3.6 46 1.2 42 1.2 28 0.9 11 0.5 3 2.4 131 1.0
用 ４ その他（無職を含む） 2 0.1 5 0.1 6 0.2 2 0.1 1 0.8 16 0.1

NA 回答なし 3 10.7 17 0.4 21 0.6 17 0.6 21 0.9 6 4.8 95 0.7
Ｄ １ 組合に加入している 17 60.7 3,400 90.0 3,226 88.5 2,698 87.4 2,079 88.6 83 66.4 11,516 88.3

２ 組合はあるが加入していない 8 28.6 278 7.4 355 9.7 334 10.8 246 10.5 37 29.6 1,259 9.7
組 ３ 組合はない 1 3.6 20 0.5 25 0.7 26 0.8 10 0.4 3 2.4 85 0.7
合 ４ わからない 2 7.1 72 1.9 39 1.1 26 0.8 6 0.3 1 0.8 147 1.1

NA 回答なし 9 0.2 2 0.1 3 0.1 6 0.3 1 0.8 29 0.2
Ｅ １ 医師 1 3.6 8 0.2 39 1.1 20 0.6 12 0.5 2 1.6 82 0.6

２ 医療技術職 2 7.1 567 15.0 583 16.0 468 15.2 235 10.0 9 7.2 1,868 14.3
職 ３ 看護職 9 32.1 2,044 54.1 2,003 54.9 1,703 55.2 1,209 51.5 32 25.6 7,003 53.7

４ 事務職 7 25.0 457 12.1 557 15.3 459 14.9 342 14.6 16 12.8 1,840 14.1
種 ５ 技能・労務職 4 14.3 182 4.8 176 4.8 167 5.4 305 13.0 30 24.0 865 6.6

６ 保育士 15 0.4 22 0.6 29 0.9 19 0.8 5 4.0 90 0.7
７ 介護職 4 14.3 490 13.0 245 6.7 200 6.5 189 8.1 22 17.6 1,153 8.8
NA 回答なし 1 3.6 16 0.4 22 0.6 41 1.3 36 1.5 9 7.2 135 1.0

質問１ １ かなり苦しい 10 35.7 624 16.5 794 21.8 937 30.4 681 29.0 34 27.2 3,085 23.7
（１） ２ やや苦しい 10 35.7 1,699 45.0 1,791 49.1 1,415 45.8 1,032 44.0 43 34.4 5,999 46.0
生 ３ まあまあだ 6 21.4 1,319 34.9 980 26.9 674 21.8 587 25.0 44 35.2 3,617 27.7
活 ４ ややゆとりがある 1 3.6 112 3.0 68 1.9 43 1.4 30 1.3 4 3.2 258 2.0
実 ５ かなりゆとりがある 1 3.6 18 0.5 9 0.2 6 0.2 6 0.3 40 0.3
感 NA 回答なし 7 0.2 5 0.1 12 0.4 11 0.5 37 0.3

（２） １ 増えた 4 14.3 505 13.4 410 11.2 250 8.1 114 4.9 4 3.2 1,289 9.9
年 ２ 減った 13 46.4 1,594 42.2 1,898 52.0 1,802 58.4 1,563 66.6 78 62.4 6,953 53.3
間 ３ 変わらない 3 10.7 847 22.4 966 26.5 850 27.5 593 25.3 38 30.4 3,305 25.4
収 ４ わからない 7 25.0 790 20.9 339 9.3 155 5.0 54 2.3 3 2.4 1,352 10.4
入 NA 回答なし 1 3.6 43 1.1 34 0.9 30 1.0 23 1.0 2 1.6 137 1.1

（３） １ 余っている 1 3.6 57 1.5 32 0.9 15 0.5 15 0.6 120 0.9
２ ちょうどいい 2 7.1 449 11.9 267 7.3 157 5.1 138 5.9 13 10.4 1,028 7.9

生 ３ １万円 2 7.1 139 3.7 95 2.6 86 2.8 83 3.5 2 1.6 407 3.1
活 ４ ２万円 2 7.1 447 11.8 312 8.6 227 7.4 193 8.2 10 8.0 1,194 9.2
実 ５ ３万円 4 14.3 970 25.7 819 22.5 643 20.8 580 24.7 32 25.6 3,050 23.4
感 ６ ４万円 1 3.6 247 6.5 195 5.3 173 5.6 129 5.5 7 5.6 754 5.8
で ７ ５万円 10 35.7 1,030 27.3 1,294 35.5 1,119 36.2 734 31.3 34 27.2 4,226 32.4
の ８ ６～７万円 4 14.3 222 5.9 285 7.8 265 8.6 173 7.4 12 9.6 961 7.4
不 ９ ８～９万円 38 1.0 89 2.4 85 2.8 63 2.7 1 0.8 278 2.1
足 10 １０万円以上 1 3.6 143 3.8 227 6.2 251 8.1 165 7.0 9 7.2 797 6.1
額 NA 回答なし 1 3.6 37 1.0 32 0.9 66 2.1 74 3.2 5 4.0 221 1.7

（４） １ ５千円未満 2 7.1 152 4.0 154 4.2 140 4.5 98 4.2 8 6.4 554 4.2
２ ５千円 344 9.1 318 8.7 197 6.4 126 5.4 7 5.6 993 7.6

賃 ３ １万円 5 17.9 1,004 26.6 1,028 28.2 744 24.1 524 22.3 26 20.8 3,335 25.6
上 ４ ２万円 8 28.6 587 15.5 516 14.1 429 13.9 314 13.4 10 8.0 1,865 14.3
げ ５ ３万円 4 14.3 798 21.1 684 18.8 694 22.5 566 24.1 23 18.4 2,774 21.3
要 ６ ４万円 94 2.5 61 1.7 58 1.9 60 2.6 6 4.8 279 2.1
求 ７ ５万円 2 7.1 471 12.5 545 14.9 477 15.5 389 16.6 12 9.6 1,899 14.6
額 ８ ６～７万円 2 7.1 86 2.3 89 2.4 82 2.7 48 2.0 6 4.8 313 2.4

９ ８～９万円 24 0.6 24 0.7 26 0.8 21 0.9 1 0.8 96 0.7
10 １０万円以上 3 10.7 139 3.7 133 3.6 121 3.9 73 3.1 4 3.2 474 3.6
NA 回答なし 2 7.1 80 2.1 95 2.6 119 3.9 128 5.5 22 17.6 454 3.5

質問２ １ ない 15 53.6 1,129 29.9 1,379 37.8 1,304 42.2 1,133 48.3 76 60.8 5,044 38.7
(１) ２ ５時間未満 3 10.7 1,018 26.9 1,005 27.6 789 25.6 555 23.6 16 12.8 3,389 26.0
不 ３ ５時間～10時間未満 3 10.7 613 16.2 491 13.5 381 12.3 264 11.2 15 12.0 1,769 13.6
払 ４ 10時間～15時間未満 1 3.6 261 6.9 204 5.6 167 5.4 111 4.7 2 1.6 747 5.7
い ５ 15時間～20時間未満 1 3.6 115 3.0 110 3.0 79 2.6 46 2.0 1 0.8 352 2.7
時 ６ 20時間～25時間未満 69 1.8 44 1.2 31 1.0 27 1.2 171 1.3
間 ７ 25時間～30時間未満 18 0.5 21 0.6 15 0.5 5 0.2 60 0.5
外 ８ 30時間以上 34 0.9 45 1.2 43 1.4 13 0.6 135 1.0
労 ９ わからない 5 17.9 499 13.2 314 8.6 209 6.8 115 4.9 11 8.8 1,154 8.9
働 NA 回答なし 23 0.6 34 0.9 69 2.2 78 3.3 4 3.2 215 1.6

（２） １ とても疲れる 14 50.0 1,966 52.0 1,814 49.7 1,496 48.5 1,043 44.4 27 21.6 6,369 48.9
２ やや疲れる 11 39.3 1,576 41.7 1,620 44.4 1,378 44.6 1,106 47.1 65 52.0 5,764 44.2

疲 ３ あまり疲れない 2 7.1 159 4.2 145 4.0 151 4.9 142 6.1 29 23.2 631 4.8
労 ４ まったく疲れない 11 0.3 8 0.2 11 0.4 7 0.3 2 1.6 39 0.3
感 ５ どちらともいえない 1 3.6 53 1.4 55 1.5 30 1.0 33 1.4 2 1.6 174 1.3

NA 回答なし 14 0.4 5 0.1 21 0.7 16 0.7 59 0.5
質問３ １ 失業者の生活保障と雇用の創出 6 21.4 574 15.2 440 12.1 494 16.0 458 19.5 27 21.6 2,004 15.4

２ リストラや解雇規制などの雇用安 7 25.0 608 16.1 601 16.5 643 20.8 509 21.7 19 15.2 2,393 18.4
　 政 ３ 最低賃金の引き上げと全国一律最 10 35.7 1,308 34.6 928 25.4 635 20.6 416 17.7 21 16.8 3,322 25.5
　 府 ４ 消費税減税や課税最低額の引き上 15 53.6 2,121 56.1 1,999 54.8 1,574 51.0 1,143 48.7 62 49.6 6,925 53.1
　 に ５ 年金改悪の阻止と最低保障年金制 9 32.1 1,591 42.1 1,608 44.1 1,601 51.9 1,497 63.8 81 64.8 6,399 49.1
　 対 ６ 医療･介護･福祉･保育などの充実 11 39.3 1,906 50.4 2,023 55.5 1,380 44.7 900 38.3 44 35.2 6,282 48.2
　 す ７ 年齢や性別などを理由としたあら 1 3.6 197 5.2 143 3.9 124 4.0 111 4.7 10 8.0 588 4.5
３ る ８ 教育基本法の改革を許さず､教育の 2 7.1 267 7.1 496 13.6 425 13.8 162 6.9 8 6.4 1,361 10.4
つ 要 ９ 公共事業見直し･削減、生活関連へ 2 7.1 687 18.2 698 19.1 522 16.9 288 12.3 9 7.2 2,212 17.0
選 求 10 国民の生活を脅かす｢行革･規制緩 4 14.3 287 7.6 315 8.6 349 11.3 298 12.7 14 11.2 1,272 9.8
択　 11 地球温暖化防止などの環境対策 6 21.4 468 12.4 435 11.9 323 10.5 217 9.2 14 11.2 1,464 11.2

12 憲法改悪阻止､自衛隊派兵の中止､ 4 14.3 737 19.5 705 19.3 753 24.4 686 29.2 51 40.8 2,940 22.6
13 食の安全､食料自給率の向上 3 10.7 304 8.0 326 8.9 289 9.4 237 10.1 8 6.4 1,169 9.0
NA ひとつも回答なし 1 3.6 65 1.7 43 1.2 36 1.2 25 1.1 2 1.6 178 1.4

質問４ １ 完全週休２日制の実施 12 42.9 1,001 26.5 1,136 31.1 937 30.4 698 29.7 29 23.2 3,820 29.3
２ 増員 8 28.6 2,134 56.5 1,915 52.5 1,517 49.1 982 41.8 41 32.8 6,613 50.7

　 労 ３ 夜勤制限 3 10.7 193 5.1 203 5.6 230 7.5 240 10.2 7 5.6 876 6.7
　 働 ４ 時間外労働の規制 6 21.4 606 16.0 443 12.1 345 11.2 258 11.0 13 10.4 1,673 12.8
　 条 ５ 休日・休暇の拡大 12 42.9 1,604 42.4 1,297 35.6 785 25.4 397 16.9 17 13.6 4,119 31.6
　 件 ６ 諸手当の改善 14 50.0 1,823 48.2 1,711 46.9 1,305 42.3 746 31.8 28 22.4 5,639 43.3
　 改 ７ リフレッシュ休暇の制度化 8 28.6 801 21.2 748 20.5 572 18.5 378 16.1 22 17.6 2,532 19.4
　 善 ８ 退職金の増額 4 14.3 653 17.3 757 20.8 987 32.0 1,093 46.6 30 24.0 3,533 27.1
　 要 ９ 60歳以上の雇用の確保 2 7.1 93 2.5 180 4.9 323 10.5 494 21.0 50 40.0 1,146 8.8
３ 求 10 介護休暇制度の拡充 150 4.0 228 6.3 361 11.7 255 10.9 13 10.4 1,007 7.7
つ　 11 職場の民主化 4 14.3 127 3.4 188 5.2 218 7.1 233 9.9 20 16.0 792 6.1
ま　 12 職場環境の改善 5 17.9 913 24.2 825 22.6 639 20.7 414 17.6 26 20.8 2,831 21.7
で　 13 福利厚生の充実 2 7.1 387 10.2 418 11.5 402 13.0 361 15.4 30 24.0 1,602 12.3
選　 14 母性保護の充実 330 8.7 461 12.6 135 4.4 68 2.9 2 1.6 996 7.6
択　 15 その他 55 1.5 73 2.0 80 2.6 37 1.6 246 1.9

NA ひとつも回答なし 1 3.6 39 1.0 24 0.7 45 1.5 48 2.0 10 8.0 171 1.3
質問５ １ 雇用不安 6 21.4 228 6.0 316 8.7 333 10.8 234 10.0 9 7.2 1,130 8.7

２ 賃金の抑制 5 17.9 1,103 29.2 859 23.6 614 19.9 419 17.9 19 15.2 3,023 23.2
　 職 ３ 「合理化」、労働条件の悪化 1 3.6 365 9.7 454 12.4 437 14.2 293 12.5 12 9.6 1,564 12.0
　 場 ４ 医療事故、医療･看護の質低下 5 17.9 666 17.6 621 17.0 454 14.7 287 12.2 12 9.6 2,048 15.7
　 の ５ 病院経営の悪化、統廃合 2 7.1 528 14.0 513 14.1 428 13.9 349 14.9 19 15.2 1,842 14.1
１ 不 ６ 自分の健康 6 21.4 611 16.2 627 17.2 587 19.0 571 24.3 41 32.8 2,446 18.8
つ 安 ７ 差別・能力主義の進行 2 7.1 49 1.3 57 1.6 59 1.9 54 2.3 1 0.8 222 1.7
選　 ８ 経営者の横暴 82 2.2 91 2.5 75 2.4 64 2.7 2 1.6 314 2.4
択　 ９ その他 56 1.5 53 1.5 36 1.2 18 0.8 1 0.8 164 1.3

NA 回答なし 1 3.6 91 2.4 56 1.5 64 2.1 58 2.5 9 7.2 283 2.2

６０代以上 全体結果２０代 ３０代 ４０代組合・職場名
設問内容　／　回答数

１０代 ５０代

45,286 円 42,565 円 41,042 円 不足額の平均 39,259 円 35,176 円 42,160 円 

27,200 円 

集　約　人　数

40,913 円 

賃上げ要求額の平均 33,269 円 26,131 円 26,439 円 28,297 円 28,585 円 28,350 円 



　働くみんなの要求アンケート･個人データ集計 　職種別集計結果

回答数 率 回答数 率 回答数 率 回答数 率 回答数 率 回答数 率 回答数 率 回答数 率
82 1,868 7,003 1,840 865 90 1,153 13,036

Ａ １ 男 62 75.6 723 38.7 316 4.5 718 39.0 284 32.8 4 4.4 267 23.2 2,384 18.3
性 ２ 女 20 24.4 1,142 61.1 6,674 95.3 1,118 60.8 579 66.9 86 95.6 884 76.7 10,617 81.4
別 NA 回答なし 3 0.2 13 0.2 4 0.2 2 0.2 2 0.2 35 0.3
Ｂ １ １０代 1 1.2 2 0.1 9 0.1 7 0.4 4 0.5 4 0.3 28 0.2

２ ２０代 8 9.8 567 30.4 2,044 29.2 457 24.8 182 21.0 15 16.7 490 42.5 3,779 29.0
年 ３ ３０代 39 47.6 583 31.2 2,003 28.6 557 30.3 176 20.3 22 24.4 245 21.2 3,647 28.0

４ ４０代 20 24.4 468 25.1 1,703 24.3 459 24.9 167 19.3 29 32.2 200 17.3 3,087 23.7
齢 ５ ５０代 12 14.6 235 12.6 1,209 17.3 342 18.6 305 35.3 19 21.1 189 16.4 2,347 18.0

６ ６０代以上 2 2.4 9 0.5 32 0.5 16 0.9 30 3.5 5 5.6 22 1.9 125 1.0
NA 回答なし 4 0.2 3 0.0 2 0.1 1 0.1 3 0.3 23 0.2

Ｃ １ 正職員 77 93.9 1,756 94.0 6,439 91.9 1,303 70.8 638 73.8 46 51.1 767 66.5 11,072 84.9
２ パート・臨時・嘱託 3 3.7 105 5.6 522 7.5 420 22.8 219 25.3 36 40.0 345 29.9 1,722 13.2

雇 ３ 派遣・委託 1 1.2 2 0.1 9 0.1 99 5.4 20 1.7 131 1.0
用 ４ その他（無職を含む） 1 0.1 4 0.1 2 0.1 1 0.1 5 5.6 3 0.3 16 0.1

NA 回答なし 1 1.2 4 0.2 29 0.4 16 0.9 7 0.8 3 3.3 18 1.6 95 0.7
Ｄ １ 組合に加入している 30 36.6 1,730 92.6 6,391 91.3 1,561 84.8 751 86.8 62 68.9 919 79.7 11,516 88.3

２ 組合はあるが加入していない 13 15.9 122 6.5 539 7.7 233 12.7 97 11.2 27 30.0 188 16.3 1,259 9.7
組 ３ 組合はない 38 46.3 2 0.1 15 0.2 7 0.4 4 0.5 1 1.1 8 0.7 85 0.7
合 ４ わからない 1 1.2 14 0.7 46 0.7 37 2.0 13 1.5 31 2.7 147 1.1

NA 回答なし 12 0.2 2 0.1 7 0.6 29 0.2
Ｅ １ 医師 82 100.0 82 0.6

２ 医療技術職 1,868 100.0 1,868 14.3
職 ３ 看護職 7,003 100.0 7,003 53.7

４ 事務職 1,840 100.0 1,840 14.1
種 ５ 技能・労務職 865 100.0 865 6.6

６ 保育士 90 100.0 90 0.7
７ 介護職 1,153 100.0 1,153 8.8
NA 回答なし 135 1.0

質問１ １ かなり苦しい 5 6.1 399 21.4 1,612 23.0 414 22.5 263 30.4 15 16.7 329 28.5 3,085 23.7
（１） ２ やや苦しい 19 23.2 920 49.3 3,219 46.0 843 45.8 378 43.7 41 45.6 534 46.3 5,999 46.0
生 ３ まあまあだ 35 42.7 501 26.8 2,003 28.6 538 29.2 211 24.4 32 35.6 264 22.9 3,617 27.7
活 ４ ややゆとりがある 18 22.0 38 2.0 143 2.0 29 1.6 7 0.8 2 2.2 19 1.6 258 2.0
実 ５ かなりゆとりがある 5 6.1 6 0.3 18 0.3 7 0.4 3 0.3 1 0.1 40 0.3
感 NA 回答なし 4 0.2 8 0.1 9 0.5 3 0.3 6 0.5 37 0.3

（２） １ 増えた 24 29.3 206 11.0 555 7.9 226 12.3 74 8.6 18 20.0 169 14.7 1,289 9.9
年 ２ 減った 24 29.3 1,006 53.9 4,034 57.6 869 47.2 482 55.7 35 38.9 459 39.8 6,953 53.3
間 ３ 変わらない 25 30.5 459 24.6 1,609 23.0 556 30.2 223 25.8 29 32.2 355 30.8 3,305 25.4
収 ４ わからない 6 7.3 181 9.7 733 10.5 171 9.3 76 8.8 8 8.9 159 13.8 1,352 10.4
入 NA 回答なし 3 3.7 16 0.9 72 1.0 18 1.0 10 1.2 11 1.0 137 1.1

（３） １ 余っている 5 6.1 18 1.0 69 1.0 20 1.1 3 0.3 5 0.4 120 0.9
２ ちょうどいい 29 35.4 124 6.6 567 8.1 156 8.5 59 6.8 5 5.6 78 6.8 1,028 7.9

生 ３ １万円 3 3.7 75 4.0 184 2.6 72 3.9 34 3.9 4 4.4 34 2.9 407 3.1
活 ４ ２万円 5 6.1 180 9.6 590 8.4 191 10.4 78 9.0 12 13.3 129 11.2 1,194 9.2
実 ５ ３万円 5 6.1 482 25.8 1,507 21.5 470 25.5 220 25.4 34 37.8 308 26.7 3,050 23.4
感 ６ ４万円 1 1.2 95 5.1 380 5.4 109 5.9 57 6.6 9 10.0 97 8.4 754 5.8
で ７ ５万円 14 17.1 590 31.6 2,464 35.2 527 28.6 250 28.9 21 23.3 316 27.4 4,226 32.4
の ８ ６～７万円 3 3.7 99 5.3 573 8.2 135 7.3 68 7.9 2 2.2 67 5.8 961 7.4
不 ９ ８～９万円 1 1.2 39 2.1 168 2.4 24 1.3 20 2.3 22 1.9 278 2.1
足 10 １０万円以上 10 12.2 135 7.2 420 6.0 88 4.8 64 7.4 1 1.1 69 6.0 797 6.1
額 NA 回答なし 6 7.3 31 1.7 81 1.2 48 2.6 12 1.4 2 2.2 28 2.4 221 1.7

（４） １ ５千円未満 16 19.5 80 4.3 203 2.9 150 8.2 47 5.4 8 8.9 49 4.2 554 4.2
２ ５千円 5 6.1 146 7.8 480 6.9 172 9.3 53 6.1 9 10.0 117 10.1 993 7.6

賃 ３ １万円 17 20.7 501 26.8 1,753 25.0 495 26.9 208 24.0 22 24.4 317 27.5 3,335 25.6
上 ４ ２万円 8 9.8 237 12.7 1,061 15.2 231 12.6 115 13.3 12 13.3 183 15.9 1,865 14.3
げ ５ ３万円 10 12.2 436 23.3 1,535 21.9 354 19.2 184 21.3 18 20.0 202 17.5 2,774 21.3
要 ６ ４万円 27 1.4 149 2.1 42 2.3 23 2.7 4 4.4 33 2.9 279 2.1
求 ７ ５万円 9 11.0 247 13.2 1,169 16.7 198 10.8 129 14.9 12 13.3 119 10.3 1,899 14.6
額 ８ ６～７万円 35 1.9 199 2.8 35 1.9 22 2.5 21 1.8 313 2.4

９ ８～９万円 18 1.0 55 0.8 7 0.4 13 1.5 3 0.3 96 0.7
10 １０万円以上 5 6.1 92 4.9 240 3.4 50 2.7 40 4.6 2 2.2 43 3.7 474 3.6
NA 回答なし 12 14.6 49 2.6 159 2.3 106 5.8 31 3.6 3 3.3 66 5.7 454 3.5

質問２ １ ない 25 30.5 887 47.5 1,930 27.6 1,063 57.8 497 57.5 61 67.8 489 42.4 5,044 38.7
(１) ２ ５時間未満 6 7.3 474 25.4 2,088 29.8 285 15.5 185 21.4 14 15.6 322 27.9 3,389 26.0
不 ３ ５時間～10時間未満 2 2.4 178 9.5 1,236 17.6 149 8.1 69 8.0 5 5.6 124 10.8 1,769 13.6
払 ４ 10時間～15時間未満 3 3.7 78 4.2 544 7.8 68 3.7 17 2.0 1 1.1 35 3.0 747 5.7
い ５ 15時間～20時間未満 4 4.9 46 2.5 239 3.4 24 1.3 11 1.3 1 1.1 26 2.3 352 2.7
時 ６ 20時間～25時間未満 1 1.2 24 1.3 114 1.6 18 1.0 3 0.3 1 1.1 10 0.9 171 1.3
間 ７ 25時間～30時間未満 1 1.2 4 0.2 43 0.6 9 0.5 1 0.1 2 0.2 60 0.5
外 ８ 30時間以上 6 7.3 24 1.3 69 1.0 27 1.5 3 0.3 6 0.5 135 1.0
労 ９ わからない 32 39.0 126 6.7 648 9.3 155 8.4 60 6.9 5 5.6 119 10.3 1,154 8.9
働 NA 回答なし 2 2.4 27 1.4 92 1.3 42 2.3 19 2.2 2 2.2 20 1.7 215 1.6

（２） １ とても疲れる 30 36.6 686 36.7 4,131 59.0 576 31.3 328 37.9 22 24.4 566 49.1 6,369 48.9
２ やや疲れる 43 52.4 1,018 54.5 2,604 37.2 1,021 55.5 455 52.6 49 54.4 495 42.9 5,764 44.2

疲 ３ あまり疲れない 6 7.3 117 6.3 179 2.6 177 9.6 59 6.8 14 15.6 61 5.3 631 4.8
労 ４ まったく疲れない 1 1.2 8 0.4 13 0.2 8 0.4 6 0.7 3 0.3 39 0.3
感 ５ どちらともいえない 1 1.2 33 1.8 54 0.8 47 2.6 13 1.5 5 5.6 18 1.6 174 1.3

NA 回答なし 1 1.2 6 0.3 22 0.3 11 0.6 4 0.5 10 0.9 59 0.5
質問３ １ 失業者の生活保障と雇用の創出 16 19.5 261 14.0 1,002 14.3 357 19.4 148 17.1 7 7.8 185 16.0 2,004 15.4

２ リストラや解雇規制などの雇用 10 12.2 330 17.7 1,225 17.5 369 20.1 198 22.9 21 23.3 221 19.2 2,393 18.4
　 政 ３ 最低賃金の引き上げと全国一律 6 7.3 350 18.7 2,023 28.9 314 17.1 213 24.6 15 16.7 381 33.0 3,322 25.5
　 府 ４ 消費税減税や課税最低額の引き 35 42.7 937 50.2 3,803 54.3 989 53.8 458 52.9 45 50.0 584 50.7 6,925 53.1
　 に ５ 年金改悪の阻止と最低保障年金 33 40.2 937 50.2 3,485 49.8 868 47.2 459 53.1 43 47.8 505 43.8 6,399 49.1
　 対 ６ 医療･介護･福祉･保育などの充 52 63.4 947 50.7 3,395 48.5 859 46.7 327 37.8 54 60.0 576 50.0 6,282 48.2
　 す ７ 年齢や性別などを理由としたあ 2 2.4 65 3.5 301 4.3 69 3.8 61 7.1 3 3.3 80 6.9 588 4.5
３ る ８ 教育基本法の改革を許さず､教 15 18.3 215 11.5 764 10.9 201 10.9 61 7.1 16 17.8 75 6.5 1,361 10.4
つ 要 ９ 公共事業見直し･削減、生活関 18 22.0 384 20.6 1,169 16.7 308 16.7 136 15.7 11 12.2 175 15.2 2,212 17.0
選 求 10 国民の生活を脅かす｢行革･規制 4 4.9 165 8.8 722 10.3 151 8.2 85 9.8 8 8.9 122 10.6 1,272 9.8
択　 11 地球温暖化防止などの環境対策 10 12.2 264 14.1 751 10.7 200 10.9 85 9.8 8 8.9 130 11.3 1,464 11.2

12 憲法改悪阻止､自衛隊派兵の中 30 36.6 458 24.5 1,365 19.5 589 32.0 196 22.7 32 35.6 233 20.2 2,940 22.6
13 食の安全､食料自給率の向上 11 13.4 207 11.1 606 8.7 131 7.1 92 10.6 7 7.8 100 8.7 1,169 9.0
NA ひとつも回答なし 17 0.9 88 1.3 24 1.3 18 2.1 20 1.7 178 1.4

質問４ １ 完全週休２日制の実施 32 39.0 658 35.2 1,806 25.8 727 39.5 233 26.9 23 25.6 298 25.8 3,820 29.3
２ 増員 35 42.7 738 39.5 4,308 61.5 609 33.1 306 35.4 25 27.8 549 47.6 6,613 50.7

　 労 ３ 夜勤制限 5 6.1 49 2.6 713 10.2 38 2.1 8 0.9 5 5.6 57 4.9 876 6.7
　 働 ４ 時間外労働の規制 21 25.6 165 8.8 962 13.7 229 12.4 86 9.9 14 15.6 185 16.0 1,673 12.8
　 条 ５ 休日・休暇の拡大 36 43.9 548 29.3 2,417 34.5 535 29.1 194 22.4 23 25.6 339 29.4 4,119 31.6
　 件 ６ 諸手当の改善 30 36.6 896 48.0 3,089 44.1 625 34.0 390 45.1 29 32.2 528 45.8 5,639 43.3
　 改 ７ リフレッシュ休暇の制度化 13 15.9 361 19.3 1,390 19.8 349 19.0 144 16.6 21 23.3 233 20.2 2,532 19.4
　 善 ８ 退職金の増額 9 11.0 551 29.5 1,821 26.0 499 27.1 337 39.0 39 43.3 245 21.2 3,533 27.1
　 要 ９ 60歳以上の雇用の確保 7 8.5 164 8.8 415 5.9 214 11.6 182 21.0 12 13.3 129 11.2 1,146 8.8
３ 求 10 介護休暇制度の拡充 5 6.1 173 9.3 470 6.7 149 8.1 75 8.7 17 18.9 105 9.1 1,007 7.7
つ　 11 職場の民主化 13 15.9 140 7.5 281 4.0 185 10.1 86 9.9 6 6.7 66 5.7 792 6.1
ま　 12 職場環境の改善 13 15.9 390 20.9 1,434 20.5 474 25.8 191 22.1 21 23.3 272 23.6 2,831 21.7
で　 13 福利厚生の充実 8 9.8 308 16.5 579 8.3 347 18.9 133 15.4 11 12.2 200 17.3 1,602 12.3
選　 14 母性保護の充実 5 6.1 162 8.7 520 7.4 151 8.2 47 5.4 15 16.7 83 7.2 996 7.6
択　 15 その他 5 6.1 37 2.0 98 1.4 56 3.0 20 2.3 3 3.3 23 2.0 246 1.9

NA ひとつも回答なし 21 1.1 45 0.6 39 2.1 26 3.0 24 2.1 171 1.3
質問５ １ 雇用不安 3 3.7 126 6.7 359 5.1 288 15.7 144 16.6 31 34.4 154 13.4 1,130 8.7

２ 賃金の抑制 4 4.9 544 29.1 1,660 23.7 342 18.6 180 20.8 13 14.4 256 22.2 3,023 23.2
　 職 ３ 「合理化」、労働条件の悪化 4 4.9 239 12.8 796 11.4 289 15.7 136 15.7 15 16.7 77 6.7 1,564 12.0
　 場 ４ 医療事故、医療･看護の質低下 21 25.6 280 15.0 1,471 21.0 137 7.4 36 4.2 3 3.3 92 8.0 2,048 15.7
　 の ５ 病院経営の悪化、統廃合 20 24.4 302 16.2 940 13.4 299 16.3 149 17.2 9 10.0 106 9.2 1,842 14.1
１ 不 ６ 自分の健康 22 26.8 240 12.8 1,349 19.3 299 16.3 149 17.2 14 15.6 348 30.2 2,446 18.8
つ 安 ７ 差別・能力主義の進行 2 2.4 23 1.2 117 1.7 30 1.6 18 2.1 2 2.2 24 2.1 222 1.7
選　 ８ 経営者の横暴 1 1.2 74 4.0 148 2.1 53 2.9 11 1.3 25 2.2 314 2.4
択　 ９ その他 5 6.1 20 1.1 54 0.8 44 2.4 7 0.8 2 2.2 28 2.4 164 1.3

NA 回答なし 20 1.1 109 1.6 59 3.2 35 4.0 1 1.1 43 3.7 283 2.2

27,200 円 

集　約　人　数

40,913 円 

賃上げ要求額の平均 23,500 円 27,595 円 28,306 円 23,573 円 29,002 円 23,276 円 24,644 円 

38,262 円 41,899 円 33,409 円 39,880 円 不足額の平均 28,947 円 40,827 円 41,808 円 

組合・職場名
設問内容　／　回答数

医　師 技能･労務職 保育士 全体結果医療技術職 看護職 事務職 介護職



　働くみんなの要求アンケート･個人データ集計 　性別集計結果

回答数 率 回答数 率 回答数 率
2,384 10,617 13,036

Ａ １ 男 2,384 100.0 2,384 18.3
性 ２ 女 10,617 100.0 10,617 81.4
別 NA 回答なし 35 0.3
Ｂ １ １０代 5 0.2 17 0.2 28 0.2

２ ２０代 722 30.3 3,055 28.8 3,779 29.0
年 ３ ３０代 706 29.6 2,938 27.7 3,647 28.0

４ ４０代 539 22.6 2,545 24.0 3,087 23.7
齢 ５ ５０代 373 15.6 1,967 18.5 2,347 18.0

６ ６０代以上 34 1.4 88 0.8 125 1.0
NA 回答なし 5 0.2 7 0.1 23 0.2

Ｃ １ 正職員 2,239 93.9 8,810 83.0 11,072 84.9
２ パート・臨時・嘱託 131 5.5 1,586 14.9 1,722 13.2

雇 ３ 派遣・委託 4 0.2 127 1.2 131 1.0
用 ４ その他（無職を含む） 2 0.1 14 0.1 16 0.1

NA 回答なし 8 0.3 80 0.8 95 0.7
Ｄ １ 組合に加入している 2,188 91.8 9,302 87.6 11,516 88.3

２ 組合はあるが加入していない 142 6.0 1,115 10.5 1,259 9.7
組 ３ 組合はない 35 1.5 49 0.5 85 0.7
合 ４ わからない 16 0.7 130 1.2 147 1.1

NA 回答なし 3 0.1 21 0.2 29 0.2
Ｅ １ 医師 62 2.6 20 0.2 82 0.6

２ 医療技術職 723 30.3 1,142 10.8 1,868 14.3
職 ３ 看護職 316 13.3 6,674 62.9 7,003 53.7

４ 事務職 718 30.1 1,118 10.5 1,840 14.1
種 ５ 技能・労務職 284 11.9 579 5.5 865 6.6

６ 保育士 4 0.2 86 0.8 90 0.7
７ 介護職 267 11.2 884 8.3 1,153 8.8
NA 回答なし 10 0.4 114 1.1 135 1.0

質問１ １ かなり苦しい 677 28.4 2,396 22.6 3,085 23.7
（１） ２ やや苦しい 1,139 47.8 4,847 45.7 5,999 46.0
生 ３ まあまあだ 503 21.1 3,105 29.2 3,617 27.7
活 ４ ややゆとりがある 40 1.7 217 2.0 258 2.0
実 ５ かなりゆとりがある 14 0.6 26 0.2 40 0.3
感 NA 回答なし 11 0.5 26 0.2 37 0.3

（２） １ 増えた 259 10.9 1,023 9.6 1,289 9.9
年 ２ 減った 1,310 54.9 5,628 53.0 6,953 53.3
間 ３ 変わらない 570 23.9 2,727 25.7 3,305 25.4
収 ４ わからない 225 9.4 1,124 10.6 1,352 10.4
入 NA 回答なし 20 0.8 115 1.1 137 1.1

（３） １ 余っている 19 0.8 101 1.0 120 0.9
２ ちょうどいい 147 6.2 879 8.3 1,028 7.9

生 ３ １万円 73 3.1 333 3.1 407 3.1
活 ４ ２万円 192 8.1 999 9.4 1,194 9.2
実 ５ ３万円 572 24.0 2,471 23.3 3,050 23.4
感 ６ ４万円 144 6.0 608 5.7 754 5.8
で ７ ５万円 763 32.0 3,453 32.5 4,226 32.4
の ８ ６～７万円 166 7.0 792 7.5 961 7.4
不 ９ ８～９万円 41 1.7 236 2.2 278 2.1
足 10 １０万円以上 239 10.0 555 5.2 797 6.1
額 NA 回答なし 28 1.2 190 1.8 221 1.7

（４） １ ５千円未満 122 5.1 432 4.1 554 4.2
２ ５千円 170 7.1 823 7.8 993 7.6

賃 ３ １万円 585 24.5 2,744 25.8 3,335 25.6
上 ４ ２万円 288 12.1 1,570 14.8 1,865 14.3
げ ５ ３万円 499 20.9 2,265 21.3 2,774 21.3
要 ６ ４万円 55 2.3 224 2.1 279 2.1
求 ７ ５万円 356 14.9 1,539 14.5 1,899 14.6
額 ８ ６～７万円 59 2.5 252 2.4 313 2.4

９ ８～９万円 23 1.0 73 0.7 96 0.7
10 １０万円以上 173 7.3 298 2.8 474 3.6
NA 回答なし 54 2.3 397 3.7 454 3.5

質問２ １ ない 1,138 47.7 3,895 36.7 5,044 38.7
(１) ２ ５時間未満 478 20.1 2,905 27.4 3,389 26.0
不 ３ ５時間～10時間未満 214 9.0 1,551 14.6 1,769 13.6
払 ４ 10時間～15時間未満 119 5.0 626 5.9 747 5.7
い ５ 15時間～20時間未満 55 2.3 296 2.8 352 2.7
時 ６ 20時間～25時間未満 32 1.3 139 1.3 171 1.3
間 ７ 25時間～30時間未満 10 0.4 49 0.5 60 0.5
外 ８ 30時間以上 46 1.9 89 0.8 135 1.0
労 ９ わからない 257 10.8 891 8.4 1,154 8.9
働 NA 回答なし 35 1.5 176 1.7 215 1.6

（２） １ とても疲れる 837 35.1 5,511 51.9 6,369 48.9
２ やや疲れる 1,288 54.0 4,467 42.1 5,764 44.2

疲 ３ あまり疲れない 193 8.1 435 4.1 631 4.8
労 ４ まったく疲れない 18 0.8 21 0.2 39 0.3
感 ５ どちらともいえない 40 1.7 133 1.3 174 1.3

NA 回答なし 8 0.3 50 0.5 59 0.5
質問３ １ 失業者の生活保障と雇用の創出 420 17.6 1,574 14.8 2,004 15.4

２ リストラや解雇規制などの雇用安 445 18.7 1,942 18.3 2,393 18.4
　 政 ３ 最低賃金の引き上げと全国一律最 515 21.6 2,799 26.4 3,322 25.5
　 府 ４ 消費税減税や課税最低額の引き上 1,188 49.8 5,717 53.8 6,925 53.1
　 に ５ 年金改悪の阻止と最低保障年金制 1,099 46.1 5,281 49.7 6,399 49.1
　 対 ６ 医療･介護･福祉･保育などの充実 1,182 49.6 5,074 47.8 6,282 48.2
　 す ７ 年齢や性別などを理由としたあら 91 3.8 493 4.6 588 4.5
３ る ８ 教育基本法の改革を許さず､教育の 217 9.1 1,142 10.8 1,361 10.4
つ 要 ９ 公共事業見直し･削減、生活関連へ 462 19.4 1,745 16.4 2,212 17.0
選 求 10 国民の生活を脅かす｢行革･規制緩 211 8.9 1,054 9.9 1,272 9.8
択　 11 地球温暖化防止などの環境対策 289 12.1 1,173 11.0 1,464 11.2

12 憲法改悪阻止､自衛隊派兵の中止､ 654 27.4 2,277 21.4 2,940 22.6
13 食の安全､食料自給率の向上 231 9.7 935 8.8 1,169 9.0
NA ひとつも回答なし 31 1.3 144 1.4 178 1.4

質問４ １ 完全週休２日制の実施 816 34.2 2,991 28.2 3,820 29.3
２ 増員 1,040 43.6 5,550 52.3 6,613 50.7

　 労 ３ 夜勤制限 95 4.0 779 7.3 876 6.7
　 働 ４ 時間外労働の規制 291 12.2 1,380 13.0 1,673 12.8
　 条 ５ 休日・休暇の拡大 785 32.9 3,320 31.3 4,119 31.6
　 件 ６ 諸手当の改善 1,098 46.1 4,523 42.6 5,639 43.3
　 改 ７ リフレッシュ休暇の制度化 387 16.2 2,135 20.1 2,532 19.4
　 善 ８ 退職金の増額 707 29.7 2,815 26.5 3,533 27.1
　 要 ９ 60歳以上の雇用の確保 313 13.1 828 7.8 1,146 8.8
３ 求 10 介護休暇制度の拡充 129 5.4 877 8.3 1,007 7.7
つ　 11 職場の民主化 207 8.7 581 5.5 792 6.1
ま　 12 職場環境の改善 490 20.6 2,329 21.9 2,831 21.7
で　 13 福利厚生の充実 368 15.4 1,231 11.6 1,602 12.3
選　 14 母性保護の充実 70 2.9 926 8.7 996 7.6
択　 15 その他 60 2.5 185 1.7 246 1.9

NA ひとつも回答なし 34 1.4 135 1.3 171 1.3
質問５ １ 雇用不安 175 7.3 952 9.0 1,130 8.7

２ 賃金の抑制 660 27.7 2,354 22.2 3,023 23.2
　 職 ３ 「合理化」、労働条件の悪化 293 12.3 1,270 12.0 1,564 12.0
　 場 ４ 医療事故、医療･看護の質低下 249 10.4 1,796 16.9 2,048 15.7
　 の ５ 病院経営の悪化、統廃合 413 17.3 1,420 13.4 1,842 14.1
１ 不 ６ 自分の健康 377 15.8 2,062 19.4 2,446 18.8
つ 安 ７ 差別・能力主義の進行 48 2.0 174 1.6 222 1.7
選　 ８ 経営者の横暴 91 3.8 222 2.1 314 2.4
択　 ９ その他 33 1.4 131 1.2 164 1.3

NA 回答なし 45 1.9 236 2.2 283 2.2

組合・職場名
設問内容　／　回答数

男 全体結果女

27,200 円 

集　約　人　数

40,913 円 

賃上げ要求額の平均 30,397 円 26,446 円 

不足額の平均 43,903 円 40,225 円 



　働くみんなの要求アンケート･個人データ集計 　雇用形態別集計結果

回答数 率 回答数 率 回答数 率 回答数 率 回答数 率
11,072 1,722 131 16 13,036

Ａ １ 男 2,239 20.2 131 7.6 4 3.1 2 12.5 2,384 18.3
性 ２ 女 8,810 79.6 1,586 92.1 127 96.9 14 87.5 10,617 81.4
別 NA 回答なし 23 0.2 5 0.3 35 0.3
Ｂ １ １０代 15 0.1 9 0.5 1 0.8 28 0.2

２ ２０代 3,414 30.8 300 17.4 46 35.1 2 12.5 3,779 29.0
年 ３ ３０代 3,155 28.5 424 24.6 42 32.1 5 31.3 3,647 28.0

４ ４０代 2,502 22.6 534 31.0 28 21.4 6 37.5 3,087 23.7
齢 ５ ５０代 1,931 17.4 382 22.2 11 8.4 2 12.5 2,347 18.0

６ ６０代以上 44 0.4 71 4.1 3 2.3 1 6.3 125 1.0
NA 回答なし 11 0.1 2 0.1 23 0.2

Ｃ １ 正職員 11,072 100.0 11,072 84.9
２ パート・臨時・嘱託 1,722 100.0 1,722 13.2

雇 ３ 派遣・委託 131 100.0 131 1.0
用 ４ その他（無職を含む） 16 100.0 16 0.1

NA 回答なし 95 0.7
Ｄ １ 組合に加入している 10,524 95.1 857 49.8 93 71.0 11 68.8 11,516 88.3

２ 組合はあるが加入していない 448 4.0 732 42.5 21 16.0 4 25.0 1,259 9.7
組 ３ 組合はない 46 0.4 38 2.2 1 0.8 85 0.7
合 ４ わからない 46 0.4 84 4.9 16 12.2 1 6.3 147 1.1

NA 回答なし 8 0.1 11 0.6 29 0.2
Ｅ １ 医師 77 0.7 3 0.2 1 0.8 82 0.6

２ 医療技術職 1,756 15.9 105 6.1 2 1.5 1 6.3 1,868 14.3
職 ３ 看護職 6,439 58.2 522 30.3 9 6.9 4 25.0 7,003 53.7

４ 事務職 1,303 11.8 420 24.4 99 75.6 2 12.5 1,840 14.1
種 ５ 技能・労務職 638 5.8 219 12.7 1 6.3 865 6.6

６ 保育士 46 0.4 36 2.1 5 31.3 90 0.7
７ 介護職 767 6.9 345 20.0 20 15.3 3 18.8 1,153 8.8
NA 回答なし 46 0.4 72 4.2 135 1.0

質問１ １ かなり苦しい 2,573 23.2 457 26.5 34 26.0 5 31.3 3,085 23.7
（１） ２ やや苦しい 5,188 46.9 721 41.9 51 38.9 8 50.0 5,999 46.0
生 ３ まあまあだ 3,029 27.4 501 29.1 41 31.3 2 12.5 3,617 27.7
活 ４ ややゆとりがある 222 2.0 31 1.8 3 2.3 1 6.3 258 2.0
実 ５ かなりゆとりがある 37 0.3 2 0.1 1 0.8 40 0.3
感 NA 回答なし 23 0.2 10 0.6 1 0.8 37 0.3

（２） １ 増えた 1,019 9.2 236 13.7 14 10.7 4 25.0 1,289 9.9
年 ２ 減った 6,261 56.5 613 35.6 51 38.9 8 50.0 6,953 53.3
間 ３ 変わらない 2,506 22.6 712 41.3 46 35.1 2 12.5 3,305 25.4
収 ４ わからない 1,172 10.6 144 8.4 18 13.7 2 12.5 1,352 10.4
入 NA 回答なし 114 1.0 17 1.0 2 1.5 137 1.1

（３） １ 余っている 110 1.0 10 0.6 120 0.9
２ ちょうどいい 826 7.5 174 10.1 10 7.6 1 6.3 1,028 7.9

生 ３ １万円 332 3.0 67 3.9 5 3.8 407 3.1
活 ４ ２万円 998 9.0 172 10.0 12 9.2 2 12.5 1,194 9.2
実 ５ ３万円 2,638 23.8 367 21.3 26 19.8 2 12.5 3,050 23.4
感 ６ ４万円 638 5.8 100 5.8 10 7.6 2 12.5 754 5.8
で ７ ５万円 3,683 33.3 478 27.8 38 29.0 7 43.8 4,226 32.4
の ８ ６～７万円 814 7.4 127 7.4 15 11.5 1 6.3 961 7.4
不 ９ ８～９万円 232 2.1 42 2.4 2 1.5 278 2.1
足 10 １０万円以上 667 6.0 120 7.0 5 3.8 1 6.3 797 6.1
額 NA 回答なし 134 1.2 65 3.8 8 6.1 221 1.7

（４） １ ５千円未満 339 3.1 190 11.0 15 11.5 554 4.2
２ ５千円 792 7.2 192 11.1 3 2.3 993 7.6

賃 ３ １万円 2,818 25.5 467 27.1 33 25.2 2 12.5 3,335 25.6
上 ４ ２万円 1,628 14.7 200 11.6 14 10.7 6 37.5 1,865 14.3
げ ５ ３万円 2,502 22.6 233 13.5 23 17.6 1 6.3 2,774 21.3
要 ６ ４万円 239 2.2 28 1.6 9 6.9 2 12.5 279 2.1
求 ７ ５万円 1,745 15.8 143 8.3 6 4.6 3 18.8 1,899 14.6
額 ８ ６～７万円 284 2.6 24 1.4 4 3.1 1 6.3 313 2.4

９ ８～９万円 87 0.8 7 0.4 2 1.5 96 0.7
10 １０万円以上 423 3.8 42 2.4 4 3.1 1 6.3 474 3.6
NA 回答なし 215 1.9 196 11.4 18 13.7 454 3.5

質問２ １ ない 3,768 34.0 1,108 64.3 101 77.1 11 68.8 5,044 38.7
(１) ２ ５時間未満 3,034 27.4 328 19.0 7 5.3 2 12.5 3,389 26.0
不 ３ ５時間～10時間未満 1,648 14.9 106 6.2 5 3.8 1 6.3 1,769 13.6
払 ４ 10時間～15時間未満 721 6.5 21 1.2 3 2.3 1 6.3 747 5.7
い ５ 15時間～20時間未満 331 3.0 19 1.1 1 0.8 352 2.7
時 ６ 20時間～25時間未満 168 1.5 3 0.2 171 1.3
間 ７ 25時間～30時間未満 58 0.5 2 0.1 60 0.5
外 ８ 30時間以上 131 1.2 3 0.2 1 0.8 135 1.0
労 ９ わからない 1,047 9.5 92 5.3 8 6.1 1 6.3 1,154 8.9
働 NA 回答なし 166 1.5 40 2.3 5 3.8 215 1.6

（２） １ とても疲れる 5,879 53.1 431 25.0 28 21.4 6 37.5 6,369 48.9
２ やや疲れる 4,631 41.8 1,004 58.3 68 51.9 9 56.3 5,764 44.2

疲 ３ あまり疲れない 381 3.4 207 12.0 29 22.1 1 6.3 631 4.8
労 ４ まったく疲れない 27 0.2 11 0.6 1 0.8 39 0.3
感 ５ どちらともいえない 116 1.0 52 3.0 3 2.3 174 1.3

NA 回答なし 38 0.3 17 1.0 2 1.5 59 0.5
質問３ １ 失業者の生活保障と雇用の創出 1,669 15.1 294 17.1 24 18.3 3 18.8 2,004 15.4

２ リストラや解雇規制などの雇用安 1,987 17.9 357 20.7 29 22.1 1 6.3 2,393 18.4
　 政 ３ 最低賃金の引き上げと全国一律最 2,746 24.8 481 27.9 65 49.6 3 18.8 3,322 25.5
　 府 ４ 消費税減税や課税最低額の引き上 5,906 53.3 874 50.8 77 58.8 11 68.8 6,925 53.1
　 に ５ 年金改悪の阻止と最低保障年金制 5,480 49.5 822 47.7 51 38.9 10 62.5 6,399 49.1
　 対 ６ 医療･介護･福祉･保育などの充実 5,466 49.4 720 41.8 40 30.5 7 43.8 6,282 48.2
　 す ７ 年齢や性別などを理由としたあら 456 4.1 112 6.5 14 10.7 1 6.3 588 4.5
３ る ８ 教育基本法の改革を許さず､教育の 1,109 10.0 230 13.4 10 7.6 2 12.5 1,361 10.4
つ 要 ９ 公共事業見直し･削減、生活関連へ 1,921 17.4 252 14.6 22 16.8 2 12.5 2,212 17.0
選 求 10 国民の生活を脅かす｢行革･規制緩 1,086 9.8 164 9.5 10 7.6 1,272 9.8
択　 11 地球温暖化防止などの環境対策 1,251 11.3 192 11.1 8 6.1 3 18.8 1,464 11.2

12 憲法改悪阻止､自衛隊派兵の中止､ 2,559 23.1 354 20.6 10 7.6 3 18.8 2,940 22.6
13 食の安全､食料自給率の向上 963 8.7 183 10.6 12 9.2 2 12.5 1,169 9.0
NA ひとつも回答なし 132 1.2 29 1.7 7 5.3 178 1.4

質問４ １ 完全週休２日制の実施 3,302 29.8 435 25.3 60 45.8 4 25.0 3,820 29.3
２ 増員 5,936 53.6 595 34.6 19 14.5 8 50.0 6,613 50.7

　 労 ３ 夜勤制限 817 7.4 57 3.3 1 6.3 876 6.7
　 働 ４ 時間外労働の規制 1,426 12.9 213 12.4 15 11.5 2 12.5 1,673 12.8
　 条 ５ 休日・休暇の拡大 3,667 33.1 379 22.0 45 34.4 5 31.3 4,119 31.6
　 件 ６ 諸手当の改善 4,804 43.4 732 42.5 68 51.9 5 31.3 5,639 43.3
　 改 ７ リフレッシュ休暇の制度化 2,179 19.7 311 18.1 33 25.2 3 18.8 2,532 19.4
　 善 ８ 退職金の増額 3,145 28.4 350 20.3 18 13.7 7 43.8 3,533 27.1
　 要 ９ 60歳以上の雇用の確保 800 7.2 316 18.4 13 9.9 3 18.8 1,146 8.8
３ 求 10 介護休暇制度の拡充 780 7.0 204 11.8 13 9.9 3 18.8 1,007 7.7
つ　 11 職場の民主化 649 5.9 129 7.5 6 4.6 2 12.5 792 6.1
ま　 12 職場環境の改善 2,341 21.1 435 25.3 19 14.5 1 6.3 2,831 21.7
で　 13 福利厚生の充実 1,186 10.7 369 21.4 26 19.8 3 18.8 1,602 12.3
選　 14 母性保護の充実 815 7.4 163 9.5 11 8.4 1 6.3 996 7.6
択　 15 その他 185 1.7 53 3.1 3 2.3 246 1.9

NA ひとつも回答なし 82 0.7 72 4.2 8 6.1 171 1.3
質問５ １ 雇用不安 545 4.9 506 29.4 56 42.7 7 43.8 1,130 8.7

２ 賃金の抑制 2,719 24.6 274 15.9 20 15.3 1 6.3 3,023 23.2
　 職 ３ 「合理化」、労働条件の悪化 1,352 12.2 186 10.8 14 10.7 1 6.3 1,564 12.0
　 場 ４ 医療事故、医療･看護の質低下 1,880 17.0 149 8.7 4 3.1 1 6.3 2,048 15.7
　 の ５ 病院経営の悪化、統廃合 1,693 15.3 147 8.5 1,842 14.1
１ 不 ６ 自分の健康 2,105 19.0 298 17.3 17 13.0 3 18.8 2,446 18.8
つ 安 ７ 差別・能力主義の進行 197 1.8 22 1.3 2 1.5 1 6.3 222 1.7
選　 ８ 経営者の横暴 299 2.7 10 0.6 1 6.3 314 2.4
択　 ９ その他 117 1.1 39 2.3 2 1.5 1 6.3 164 1.3

NA 回答なし 165 1.5 91 5.3 16 12.2 283 2.2

27,200 円 

集　約　人　数

40,913 円 

賃上げ要求額の平均 28,145 円 20,786 円 25,155 円 35,313 円 

組合・職場名
設問内容　／　回答数

正職員

43,438 円 不足額の平均 41,070 円 40,220 円 40,772 円 

全体結果パート・臨時・嘱託 派遣・委託 その他



　働くみんなの要求アンケート･個人データ集計 　組合加入別集計結果

回答数 率 回答数 率 回答数 率 回答数 率 回答数 率
11,516 1,259 85 147 13,036

Ａ １ 男 2,188 19.0 142 11.3 35 41.2 16 10.9 2,384 18.3
性 ２ 女 9,302 80.8 1,115 88.6 49 57.6 130 88.4 10,617 81.4
別 NA 回答なし 26 0.2 2 0.2 1 1.2 1 0.7 35 0.3
Ｂ １ １０代 17 0.1 8 0.6 1 1.2 2 1.4 28 0.2

２ ２０代 3,400 29.5 278 22.1 20 23.5 72 49.0 3,779 29.0
年 ３ ３０代 3,226 28.0 355 28.2 25 29.4 39 26.5 3,647 28.0

４ ４０代 2,698 23.4 334 26.5 26 30.6 26 17.7 3,087 23.7
齢 ５ ５０代 2,079 18.1 246 19.5 10 11.8 6 4.1 2,347 18.0

６ ６０代以上 83 0.7 37 2.9 3 3.5 1 0.7 125 1.0
NA 回答なし 13 0.1 1 0.1 1 0.7 23 0.2

Ｃ １ 正職員 10,524 91.4 448 35.6 46 54.1 46 31.3 11,072 84.9
２ パート・臨時・嘱託 857 7.4 732 58.1 38 44.7 84 57.1 1,722 13.2

雇 ３ 派遣・委託 93 0.8 21 1.7 1 1.2 16 10.9 131 1.0
用 ４ その他（無職を含む） 11 0.1 4 0.3 1 0.7 16 0.1

NA 回答なし 31 0.3 54 4.3 95 0.7
Ｄ １ 組合に加入している 11,516 100.0 11,516 88.3

２ 組合はあるが加入していない 1,259 100.0 1,259 9.7
組 ３ 組合はない 85 100.0 85 0.7
合 ４ わからない 147 100.0 147 1.1

NA 回答なし 29 0.2
Ｅ １ 医師 30 0.3 13 1.0 38 44.7 1 0.7 82 0.6

２ 医療技術職 1,730 15.0 122 9.7 2 2.4 14 9.5 1,868 14.3
職 ３ 看護職 6,391 55.5 539 42.8 15 17.6 46 31.3 7,003 53.7

４ 事務職 1,561 13.6 233 18.5 7 8.2 37 25.2 1,840 14.1
種 ５ 技能・労務職 751 6.5 97 7.7 4 4.7 13 8.8 865 6.6

６ 保育士 62 0.5 27 2.1 1 1.2 90 0.7
７ 介護職 919 8.0 188 14.9 8 9.4 31 21.1 1,153 8.8
NA 回答なし 72 0.6 40 3.2 10 11.8 5 3.4 135 1.0

質問１ １ かなり苦しい 2,753 23.9 287 22.8 16 18.8 22 15.0 3,085 23.7
（１） ２ やや苦しい 5,371 46.6 535 42.5 21 24.7 65 44.2 5,999 46.0
生 ３ まあまあだ 3,122 27.1 395 31.4 37 43.5 52 35.4 3,617 27.7
活 ４ ややゆとりがある 214 1.9 30 2.4 9 10.6 4 2.7 258 2.0
実 ５ かなりゆとりがある 35 0.3 2 0.2 2 2.4 1 0.7 40 0.3
感 NA 回答なし 21 0.2 10 0.8 3 2.0 37 0.3

（２） １ 増えた 1,092 9.5 149 11.8 19 22.4 24 16.3 1,289 9.9
年 ２ 減った 6,412 55.7 458 36.4 23 27.1 53 36.1 6,953 53.3
間 ３ 変わらない 2,734 23.7 496 39.4 33 38.8 31 21.1 3,305 25.4
収 ４ わからない 1,157 10.0 146 11.6 10 11.8 36 24.5 1,352 10.4
入 NA 回答なし 121 1.1 10 0.8 3 2.0 137 1.1

（３） １ 余っている 103 0.9 12 1.0 2 2.4 3 2.0 120 0.9
２ ちょうどいい 840 7.3 136 10.8 19 22.4 32 21.8 1,028 7.9

生 ３ １万円 351 3.0 49 3.9 3 3.5 4 2.7 407 3.1
活 ４ ２万円 1,051 9.1 127 10.1 4 4.7 9 6.1 1,194 9.2
実 ５ ３万円 2,727 23.7 276 21.9 17 20.0 27 18.4 3,050 23.4
感 ６ ４万円 684 5.9 53 4.2 6 7.1 9 6.1 754 5.8
で ７ ５万円 3,799 33.0 365 29.0 15 17.6 37 25.2 4,226 32.4
の ８ ６～７万円 868 7.5 79 6.3 4 4.7 8 5.4 961 7.4
不 ９ ８～９万円 244 2.1 32 2.5 2 1.4 278 2.1
足 10 １０万円以上 693 6.0 84 6.7 10 11.8 9 6.1 797 6.1
額 NA 回答なし 156 1.4 46 3.7 5 5.9 7 4.8 221 1.7

（４） １ ５千円未満 407 3.5 116 9.2 16 18.8 15 10.2 554 4.2
２ ５千円 846 7.3 124 9.8 7 8.2 16 10.9 993 7.6

賃 ３ １万円 2,937 25.5 339 26.9 15 17.6 39 26.5 3,335 25.6
上 ４ ２万円 1,677 14.6 149 11.8 15 17.6 20 13.6 1,865 14.3
げ ５ ３万円 2,552 22.2 192 15.3 10 11.8 14 9.5 2,774 21.3
要 ６ ４万円 255 2.2 22 1.7 2 1.4 279 2.1
求 ７ ５万円 1,769 15.4 103 8.2 8 9.4 14 9.5 1,899 14.6
額 ８ ６～７万円 285 2.5 27 2.1 1 0.7 313 2.4

９ ８～９万円 90 0.8 5 0.4 1 0.7 96 0.7
10 １０万円以上 423 3.7 39 3.1 5 5.9 6 4.1 474 3.6
NA 回答なし 275 2.4 143 11.4 9 10.6 19 12.9 454 3.5

質問２ １ ない 4,244 36.9 662 52.6 45 52.9 77 52.4 5,044 38.7
(１) ２ ５時間未満 3,101 26.9 255 20.3 6 7.1 23 15.6 3,389 26.0
不 ３ ５時間～10時間未満 1,621 14.1 125 9.9 3 3.5 18 12.2 1,769 13.6
払 ４ 10時間～15時間未満 696 6.0 40 3.2 3 3.5 7 4.8 747 5.7
い ５ 15時間～20時間未満 327 2.8 23 1.8 1 1.2 1 0.7 352 2.7
時 ６ 20時間～25時間未満 162 1.4 6 0.5 1 1.2 1 0.7 171 1.3
間 ７ 25時間～30時間未満 50 0.4 9 0.7 1 1.2 60 0.5
外 ８ 30時間以上 117 1.0 14 1.1 4 4.7 135 1.0
労 ９ わからない 1,018 8.8 95 7.5 21 24.7 19 12.9 1,154 8.9
働 NA 回答なし 180 1.6 30 2.4 1 0.7 215 1.6

（２） １ とても疲れる 5,843 50.7 452 35.9 23 27.1 41 27.9 6,369 48.9
２ やや疲れる 4,981 43.3 643 51.1 48 56.5 80 54.4 5,764 44.2

疲 ３ あまり疲れない 474 4.1 120 9.5 13 15.3 21 14.3 631 4.8
労 ４ まったく疲れない 32 0.3 7 0.6 39 0.3
感 ５ どちらともいえない 140 1.2 28 2.2 1 1.2 4 2.7 174 1.3

NA 回答なし 46 0.4 9 0.7 1 0.7 59 0.5
質問３ １ 失業者の生活保障と雇用の創出 1,761 15.3 198 15.7 16 18.8 26 17.7 2,004 15.4

２ リストラや解雇規制などの雇用安 2,086 18.1 254 20.2 18 21.2 30 20.4 2,393 18.4
　 政 ３ 最低賃金の引き上げと全国一律最 2,918 25.3 328 26.1 10 11.8 53 36.1 3,322 25.5
　 府 ４ 消費税減税や課税最低額の引き上 6,078 52.8 711 56.5 33 38.8 88 59.9 6,925 53.1
　 に ５ 年金改悪の阻止と最低保障年金制 5,669 49.2 614 48.8 42 49.4 58 39.5 6,399 49.1
　 対 ６ 医療･介護･福祉･保育などの充実 5,597 48.6 540 42.9 50 58.8 68 46.3 6,282 48.2
　 す ７ 年齢や性別などを理由としたあら 487 4.2 80 6.4 6 7.1 13 8.8 588 4.5
３ る ８ 教育基本法の改革を許さず､教育の 1,168 10.1 165 13.1 12 14.1 14 9.5 1,361 10.4
つ 要 ９ 公共事業見直し･削減、生活関連へ 1,989 17.3 185 14.7 15 17.6 19 12.9 2,212 17.0
選 求 10 国民の生活を脅かす｢行革･規制緩 1,158 10.1 97 7.7 5 5.9 9 6.1 1,272 9.8
択　 11 地球温暖化防止などの環境対策 1,285 11.2 152 12.1 8 9.4 15 10.2 1,464 11.2

12 憲法改悪阻止､自衛隊派兵の中止､ 2,675 23.2 220 17.5 25 29.4 17 11.6 2,940 22.6
13 食の安全､食料自給率の向上 1,013 8.8 123 9.8 12 14.1 18 12.2 1,169 9.0
NA ひとつも回答なし 147 1.3 24 1.9 4 2.7 178 1.4

質問４ １ 完全週休２日制の実施 3,410 29.6 327 26.0 24 28.2 48 32.7 3,820 29.3
２ 増員 5,990 52.0 518 41.1 39 45.9 43 29.3 6,613 50.7

　 労 ３ 夜勤制限 807 7.0 61 4.8 3 3.5 4 2.7 876 6.7
　 働 ４ 時間外労働の規制 1,462 12.7 171 13.6 13 15.3 24 16.3 1,673 12.8
　 条 ５ 休日・休暇の拡大 3,697 32.1 337 26.8 31 36.5 47 32.0 4,119 31.6
　 件 ６ 諸手当の改善 5,015 43.5 517 41.1 36 42.4 56 38.1 5,639 43.3
　 改 ７ リフレッシュ休暇の制度化 2,241 19.5 237 18.8 17 20.0 33 22.4 2,532 19.4
　 善 ８ 退職金の増額 3,243 28.2 246 19.5 11 12.9 30 20.4 3,533 27.1
　 要 ９ 60歳以上の雇用の確保 918 8.0 193 15.3 10 11.8 20 13.6 1,146 8.8
３ 求 10 介護休暇制度の拡充 872 7.6 113 9.0 5 5.9 14 9.5 1,007 7.7
つ　 11 職場の民主化 704 6.1 64 5.1 12 14.1 11 7.5 792 6.1
ま　 12 職場環境の改善 2,464 21.4 316 25.1 15 17.6 26 17.7 2,831 21.7
で　 13 福利厚生の充実 1,341 11.6 211 16.8 19 22.4 27 18.4 1,602 12.3
選　 14 母性保護の充実 857 7.4 115 9.1 7 8.2 16 10.9 996 7.6
択　 15 その他 202 1.8 33 2.6 6 7.1 4 2.7 246 1.9

NA ひとつも回答なし 104 0.9 53 4.2 9 6.1 171 1.3
質問５ １ 雇用不安 822 7.1 247 19.6 20 23.5 36 24.5 1,130 8.7

２ 賃金の抑制 2,799 24.3 187 14.9 10 11.8 23 15.6 3,023 23.2
　 職 ３ 「合理化」、労働条件の悪化 1,391 12.1 152 12.1 4 4.7 13 8.8 1,564 12.0
　 場 ４ 医療事故、医療･看護の質低下 1,848 16.0 174 13.8 11 12.9 14 9.5 2,048 15.7
　 の ５ 病院経営の悪化、統廃合 1,675 14.5 140 11.1 17 20.0 8 5.4 1,842 14.1
１ 不 ６ 自分の健康 2,156 18.7 239 19.0 17 20.0 27 18.4 2,446 18.8
つ 安 ７ 差別・能力主義の進行 206 1.8 11 0.9 1 1.2 4 2.7 222 1.7
選　 ８ 経営者の横暴 293 2.5 20 1.6 1 0.7 314 2.4
択　 ９ その他 126 1.1 28 2.2 5 5.9 5 3.4 164 1.3

NA 回答なし 200 1.7 61 4.8 16 10.9 283 2.2

全体結果あるが未加入 組合はない わからない組合・職場名
設問内容　／　回答数

組合に加入

34,071 円 不足額の平均 41,202 円 39,320 円 35,375 円 

27,200 円 

集　約　人　数

40,913 円 

賃上げ要求額の平均 27,742 円 22,536 円 22,697 円 22,324 円 
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設問内容 人数 ％ 設問内容 人数 ％
配　布　枚　数 ⑦５万円 1,899 14.6
集　　約　　数 13,036 ⑧６～７万円 313 2.4

⑨８～９万円 96 0.7
①男 2,384 18.3 ⑩１０万円以上 474 3.6
②女 10,617 81.4 ＮＡ 454 3.5
ＮＡ 35 0.3 賃上げ要求額の平均

①１０代 28 0.2 ①ない 5,044 38.7
②２０代 3,779 29.0 ②５時間未満 3,389 26.0
③３０代 3,647 28.0 ③５時間～10時間未満 1,769 13.6
④４０代 3,087 23.7 ④10時間～15時間未満 747 5.7
⑤５０代 2,347 18.0 ⑤15時間～20時間未満 352 2.7
⑥６０代以上 125 1.0 ⑥20時間～25時間未満 171 1.3
ＮＡ 23 0.2 ⑦25時間～30時間未満 60 0.5

⑧30時間以上 135 1.0
①正職員 11,072 84.9 ⑨わからない 1,154 8.9
②パート・臨時・嘱託 1,722 13.2 ＮＡ 215 1.6
③派遣・委託 131 1.0
④その他（無職を含む） 16 0.1 ①とても疲れる 6,369 48.9
ＮＡ 95 0.7 ②やや疲れる 5,764 44.2

③あまり疲れない 631 4.8
①組合に加入している 11,516 88.3 ④まったく疲れない 39 0.3
②組合はあるが加入していない 1,259 9.7 ⑤どちらともいえない 174 1.3
③組合はない 85 0.7 ＮＡ 59 0.5
④わからない 147 1.1
ＮＡ 29 0.2 ①失業者の生活保障と雇用の創出 2,004 15.4

②リストラや解雇規制などの雇用安定 2,393 18.4
①医師 82 0.6 ③最低賃金の引き上げと全国一律最賃 3,322 25.5
②医療技術職 1,868 14.3 ④消費税減税や課税最低額の引き上げ 6,925 53.1
③看護職 7,003 53.7 ⑤年金改悪の阻止と最低保障年金制度 6,399 49.1
④事務職 1,840 14.1 ⑥医療･介護･福祉･保育などの充実 6,282 48.2
⑤技能・労務職 865 6.6 ⑦年齢や性別などを理由としたあらゆ 588 4.5
⑥保育士 90 0.7 ⑧教育基本法の改革を許さず､教育の充 1,361 10.4
⑦介護職 1,153 8.8 ⑨公共事業見直し･削減、生活関連へ 2,212 17.0
ＮＡ 135 1.0 ⑩国民の生活を脅かす｢行革･規制緩和 1,272 9.8

⑪地球温暖化防止などの環境対策 1,464 11.2
①かなり苦しい 3,085 23.7 ⑫有事法制の発動阻止､アメリカ軍支援 2,940 22.6
②やや苦しい 5,999 46.0 ⑬食の安全､食料自給率の向上 1,169 9.0
③まあまあだ 3,617 27.7 　１つも回答なし 178 1.4
④ややゆとりがある 258 2.0
⑤かなりゆとりがある 40 0.3 ①完全週休２日制の実施 3,820 29.3
ＮＡ 37 0.3 ②増員 6,613 50.7

③夜勤制限 876 6.7
①増えた 1,289 9.9 ④時間外労働の規制 1,673 12.8
②減った 6,953 53.3 ⑤休日・休暇の拡大 4,119 31.6
③変わらない 3,305 25.4 ⑥諸手当の改善 5,639 43.3
④わからない 1,352 10.4 ⑦リフレッシュ休暇の制度化 2,532 19.4
ＮＡ 137 1.1 ⑧退職金の増額 3,533 27.1

⑨60歳以上の雇用の確保 1,146 8.8
①余っている 120 0.9 ⑩介護休暇制度の拡充 1,007 7.7
②ちょうどいい 1,028 7.9 ⑪職場の民主化 792 6.1
③１万円 407 3.1 ⑫職場環境の改善 2,831 21.7
④２万円 1,194 9.2 ⑬福利厚生の充実 1,602 12.3
⑤３万円 3,050 23.4 ⑭母性保護の充実 996 7.6
⑥４万円 754 5.8 ⑮その他 246 1.9
⑦５万円 4,226 32.4 　１つも回答なし 171 1.3
⑧６～７万円 961 7.4
⑨８～９万円 278 2.1 ①雇用不安 1,130 8.7
⑩１０万円以上 797 6.1 ②賃金の抑制 3,023 23.2
ＮＡ 221 1.7 ③「合理化」、労働条件の悪化 1,564 12.0

不足額の平均 ④医療事故、医療･看護の質低下 2,048 15.7
⑤病院経営の悪化、統廃合 1,842 14.1

①５千円未満 554 4.2 ⑥自分の健康 2,446 18.8
②５千円 993 7.6 ⑦差別・能力主義の進行 222 1.7
③１万円 3,335 25.6 ⑧経営者の横暴 314 2.4
④２万円 1,865 14.3 ⑨その他 164 1.3
⑤３万円 2,774 21.3 ＮＡ 283 2.2
⑥４万円 279 2.1

設問１（４）　賃上げ要求額

設問Ｃ．　雇　用

設問２（１）　不払い時間外労働

設問２（２）　疲労感

設問３　政府に対する要求

設問４　労働条件改善要求

設問５　職場の不安

設問Ｄ．　組　合

設問Ｅ．　職　種

設問１（２）　年間収入

40,913 円 

27,200 円 

設問１（１）　生活実感

働くみんなの要求アンケート　個人データ･単純集計資料

設問Ｂ．　年　齢

設問Ａ．　性　別

設問１（３）　生活実感での不足額




